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Választási Ígéretek.
Ha regisztrálni lehetne, hogy a 

választási harc alatt milyen ígére­
teket tesznek a jelöltek, akkor bi­
zonyára köteteket lehetne megtöl­
teni vele. S ha végrehajtót nevez­
nének ki, a ki az ígéretek beváltá­
sát sürgetné, akkor annak az 
embernek öt * esztendő' alatt sem 
éjjele, sem nappala nem volna, 
hanem a nap minden órájában 
dolga volna.

Azonban nincsenek ilyen végre­
hajtók. A választási jelszavak el­
némulnak a harc lecsöndesedésével. 
Az ígéretek ^ rendes körülmények 
közt füstté válnak és eloszlanak a 
semmiségbe. Ha a választások alatt 
tett ígéretek beváltódnak maguktól, 
annál jobb. A mandátum azonban 
rendesen szemfödele egyszersmind 
az ígéreteknek is.

van ez Magyarországon, 
így volt ez régidők óta. Az arany­
hegyek, a melyeket a választások 
alatt Ígérnek, már akkor homok­
buckák legalább gondolatban, a 
mikor azokat teszik.

A naiv választó hallgatja az 
Ígéreteket és azt gondolja magá­
ban: Szép, szép! Ha ennek csak a

tizedrészét beváltják, jó lesz. És 
nem jó-e az, hogy legalább most 
ígérnék valamit az ugynnvezett 
„befolyásos“ emberek ? Legalább 
majd akkor, ha a választási harc 
zaja elnémul, ha mindennek vége 
lesz és mindenki, a kinek jut, meg­
kapja a mandátumát, lesz valami, 
a mire az illetőt emlékeztetni lehet.

Vannak azután ígéretek, a 
melyek teljesen feledésbe mennek 
es legfölebb a sajtó sürgeti azok­
nak a beváltását.

A legutóbbi választás alatt 
napirenden volt a kormánypárti vá­
lasztók részéről az az ígéret, hogy 
az önálló vámterület mellett fognak 
majd a parlamenti harc alatt állást 
foglalni és azért fognak lándzsát 
törni.

Se szeri, se száma azoknak a 
kormánypárti képviselőknek, a kik 
akkor a választók előtt erre fogad- 
koztak. Se szeri, se száma azoknak, 
a, kik^ az Ígéretekről és fogadkozás­
ról később, a mikor már a mandá­
tum a kezükben volt, megfeledkez­
tek. Egészséges áramlat indult meg 
akkor az önálló vámterület mellett. 
Az idő is kedvezett, a viszonyok is 
alkalmasak voltak arra, hogy az 
önálló vámterületért hathatós küz-

A nagyságos asszony nincs itthon.
Sándor Elemér oly nyugodtan fújta a 

bodor füstkarikákat maga elé, mintha semmi 
nevezetes nem történt volna, pedig előtte 
feküdt egy névtelen jóakarójának levele, 
melyben az egész nyugodtan tudtára adja, 
hogy felesége megcsalja egyik legjobb ba­
rátjával, Béltelky Pállal. Ha nem hisz e le­
vélnek, kisérje egyszer figyelemmel felesége 
esteli kommissiózását.

Ha Elvira véletlenül nem az én fe­
leségem lenne, még gratulálnék is Palinak, 
de így mégis csak tennem kell valamit. De 
hát mit?

Elindult fel s alá a szobában, füstölve 
es gondolkozva, de oly nyugalommal, mint­
ha valami matematikai problémán gondol­
koznék.

"7 Tlát Perszo; addig nem tehetek sem­
mit, míg nem tudom, nem hazudik-e ez a 
kedves, jóakaróm. Elmegyek Palihoz s kive­
szem belőle valahogy az igazságot.

így is tett, pár perc múlva már a ba­
rátja lakásán volt, de nem találta otthon.

— Majd megvárom — gondolta — s 
bement a szobába, leült s elkészítette az 
egesz haditervet: hogy tudja meg ügyesen

igazat, s mint fog viselkedni, ha igaz az i bír.

dehnet fejtsen ki a nemzet, külö­
nösen a nemzet képviselőtestülete.

Az ígéretek szépen feledésbe 
mentek. Az illető képviselőknek 
kisebb gondja is nagyobb volt 
semhogy visszaemlékezzenek a vá­
lasztóknak tett ígéretekre. Más ter­
mészetű kérdések is kerültek napi­
rendre. A harcok a parlamentben 
más mederbe terelődtek. A kor­
mánynak gondja volt rá, hoa,v 
minél kisebb körre szorittassék az 
önálló vámterületért vívandó harc. 
A nemzet megváltása és gazdasági 
felszabadulasa nem volt benne a 
kormány programmjába.

Most azonban olyan Ígéretről 
van szó, amely aránylag kisebb 
erdekközt érint, de azért nem ke- 
vésbbé fontos.

A kereskedelmi alkalmazottak 
es magántisztviselők régtől fogva 
várják a kormánytól a felszabadító 
igét. Gyakran kifejtettük e lapok 
hasábjain annak, a körnek óhajtá­
sait és jogos kívánságait. A kor­
mánynak lett volna már módja 
ezeket az óhajtásokat teljesíteni, de 
csak részben teljesültek azok a 
vasárnapi munkaszünetről szóló tör-* 
vény keretén belül.

A kereskedelmi miniszter teg-

Közbe-közbe hangosan felnevetett, mint

Élesztő gyári raktár.

ha kitűnő eszméi jöttek volna. Már minden 
eshetőségre meg volt a terve s Béltelky még 
mindig nem jelentkezett. Kezdett idegessé 
válni.

. Az ördög vár tovább, itt hagyok 
neki egy levelet, melyben magamhoz kérem, 
s majd beszélek vele otthon, gondolta, s az 
Íróasztalhoz lépett, hogy megírja a levelet. 
Az asztal tele volt mindenféle papirossal, 
nyugták, okmányok, levelek hevertek szana- 
szójjel, mint a rendes fiskálisoknál szokás 
Nyugodtan szórta őket félre s egyszerre 
csak a sok lim-lom közül előkerül egy hal­
ványkék boríték. Sándor Elemérnének volt 
címezve, csak úgy leragasztatlanul hevert a 
többi közt.

— Ilyen esetben nem lesz tőlem in- 
diszkréció, nyugtatta meg magát Elemér s 
kihúzta a levelet.

— Aha! tehát ma este hatkor ... Ha 
ablakom sötét, bátran eljöhetsz ... Nem fogsz 
unatkozni.

Ezeket a mondatokat halászta ki a le­
vélből, a többit úgy is tudta, ha nem ol­
vasta el.

Ezt az eshetőséget úgy látszik kihagyta 
a haditervből, mert újra járkálni és gondol­
kodni kezdett: de még mindig teljes nyuga­
lommal. így járkált néhány percig s megint 
nagyokat nevetett. Aztán leült az íróasztal­

hoz, a levéltárból kivett egy finom B P 
monogrammos levélpapirost, néhány sort ve­
tett rá, utánozva barátja írását s aláírva an­
nak nevét. Azután megcímezte : Lökk László 
ügyvéd urnák s a feleségéhez címzett levél­
lel együtt zsebre vágta. Mikor ezzel is moc 
volt, kivett zsebéből egy visitkártyát s meg­
hívta rajta Béltelky Pált ma este hat órára 
magukhoz a felesége nevében. Ezt aztán fel­
tűnő helyre téve távozott.

A kártyámat fogja először elolvas; . 
s akkor azt a kék levelet, miután úgyis tár_rv 
talanná vált, nem is fogja keresni.

Az utcán aztán a feleségének szóló s a 
Lökk Lászlónak szóló levelet is átadta egy 
hordárnak, ő maga pedig sétálni indult, 
hadd kapja meg az asszony azt a meghí­
vást. Csak délben került haza s feleségét 
kitűnő kedélyben találta: ebből aztán meg­
tudta azt is, hogy a levél már jó helyen 
van.

De jó kedved van ma Elvira, — 
szólt ebédközben a feleségéhez.

~ Na pedig inkább sírhatnék. Te, ezek 
a cselédek 1 Fogalmad sincs róla, mily ügyet­
lenek ; most már egész délután vásárolhatok 
megint, pedig a fejem is fáj.

Az egész délután persze csak fél hat­
kor kezdődött, akkor felöltözött s ment k'e- 
missiók után.

Leghirnevesebb Lqsonozi 
____ cs Schneider Élesztő

I; . . naPonta, valamint legjobb Törökszentmiklósi 
lisztek, nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban kaphatók
kétszer

Kupfer Ignácz Liszf korpa és Élesztő nagy 
reálárában, Tisza palotai!

kenyérpíacz mellett. 
Telefon s?*w 39&
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nap választói előtt ezzel n kérdés- ! 
sei is foglalkozott. Az ólv ;l ásókat j 
kifejtették előtte, a, kívánságok el­
hangzottak. A miniszter az óhajtá­
sok közül kiválasztotta azokat, 
amelyek teljesíthetők és ígéretet is 
tett, hogy törvényhozási utón tel­
jesíteni fogja.

Nem akarjuk föltételezni, hogy 
ezek az ígéretek is a választási 
Ígéretek kategóriájába Borozódnak. 
A miniszter a tegnapi napon ala­
posan informálódott mindenről. — 
Látta, hallotta, hogy mi az, ami 
társadalmunk e jelentékeny osztá­
lyának szivét-1 el két nyomja. Az 
Ígéretek, amelyeket tett, remélhető­
leg be fognak váltódni. Legalább 
föl kell tételezni, hogy nem fognak 
füstbe menni. Minthogy a magán- 
tisztviselők és kereskedelmi alkal­
mazottak érdekeit is képviseljük, 
mi az ígéretek beváltásának fontos 
jelentőséget tulajdonítunk és hisz- 
sziik, hogy legalább ezen a téren a 
többi civilizált nemzettel lépést fo­
gunk tartani.

A választások.
— Távirati tudósítások. —

Budapest, jan. 22.
Az ellenzék: vezérlő-bizottságában ma 

Tóth János, Thaly Kálmán, Szederkényi 
Nándor és báró Semsey László intézik az 
ügyeket. Ülésezett a választási visszaélések 
ellenőrzésére kiküldött komisszió és doktor 
Máttyus Arisztid elnöklete alatt Kossuth 
Ferenc és gróf Apponyi Albert ma is kinnt 
jártak az országban. A függetlenségi párt­
elnök Polónyi Gézával együtt Kézdivásár- 
lielyre utazott. Apponyi Temesmegyében tar­
tózkodik.

Mai híreink a választás előkészületeiről 
itt következnek:

Csékován— Írják nekünk — ellenzéki

eddigeló két jelölt volt: Kabdebó Gergely 
alispán, akit rendkívül hűvösen fogadtak 
mindenütt a választók és Brebán György 
román nemzetiségi. Ari óta báró Rajasich 
György a csákovai z abadelvü párt elnök- 
sógéről lemondott, azóta a kormánypárt 
mind kevesebb reményekkel indul a küzde­
lembe. Az ellenzéken annál remény teljesebb 
a hangulat, a mit bizonyít az, hogy a csá­
kóval kerületben Dániel László kanaki föld- 
birtokos személyében jelöltet dilit. A csá­
kóval egyesült ellenzék egyébként párttá tö­
mörült. Elnökké Oherding Józsefet, jegy­
zővé dr. Tornya Gyulát választották meg. 
Az ügyek elintézésére huszonöt tagú végre­
hajtó bizottságot választottak. A gyűlésből 
táviratilag üdvözölték Dániel László kanaki 
földbirtokost, aki holnap a kerületbe érkezik 
programmbcszéde elmondására.

Ujaradon Philipp János függetlenségi 
jelölt tegnap tartotta meg programmbeszéd- 
jét a nagy vendéglő helyiségében. A pro- 
grammbeszéd meghallgatására, dacára a 
nagy hidegnek, vagy 800 választó gyűlt 
egybe.

Csanytelekról jelentik, hogy dr. Tas- 
nády Antal szentesvárosi főügyész tegnap­
előtt délután ünneplések között vonult be 
Tömörkény községbe. Beszédét a község­
háza udvarán akarta elmondani, a hol Pus­
kás Gábor, a csanyteleki negyvennyolcas-kör 
elnöke üdvözölte. Dr. Tasnády Antal bele­
kezdett programmbeszédének elmondásába, 
de nem fejezhette be, mert a kormánypárt 
által felbérelt utcai suhancok és munkanél­
küliek serege fütyölni, tombolni, ordítozni 
kezdett. Dr. Hollósy István csongrádi szol- 
gabiró, a ki a hatóság részéről volt jelen, 
hiába intette csendre a tömeget, nem hasz­
nált semmit. Tasnády nem fejezte be be­
szédét, mert a felbérelt tömeg továbbra is 
megzavarta. Alkonyattal visszamentek Csány- 
telekre, a hol bankett volt és a független­
ségi polgárok ünnepelték jelöltjüket. Teg­
nap délelőtt Csányteleken megismétlődtek a 
tegnapi jelenetek. Délelőtt ugyanis Tasnády 
a piactéren összegyűlt választók előtt mondta 
el programmbeszédót. Alig ért beszéde kö­
zepére, nagy tömegben vonult föl a fölbé­
relt banda és ismét meg akarta akadályozni 
a beszéd elmondását. A szolgabiró azonban 
élevigyázatból 15 főből álló csendőrcsapatot 
rendelt ki Bogdán csendőrőrmester vózetése 
mellett. A csendőrök a nép közé lovagoltak 
és szétoszlatni igyekeztek a zavargó töme­

get, de a felbérelt emberek közül többen el­
lenszegültek. Erre 8 férfit és egy asszonyt, 
nóvszerint Morvát Fcroncné született Gémes 
Annát s a csányteleki szooiálista női kör el­
nökét letartóztatták. így nehezen sikerült 
Tasnádynak elmondani programmbeszédót 
szuronyok között. A gyűlés végeztével a 
szooiálisták küldöttséget menesztettek Tas­
nády Antalhoz s kérték, hogy eszközölje 
ki a letartóztatottak szabadon bocsátását, a 
mi meg is történt, miután a fogvalévők iga­
zolták magukat. A váiasztóközönsóg hangu­
lata olyan elkeseredett, hogy szükségesnek 
tartotta a hatóság a csendőrség létszámának 
fölemelését. Tasnády e hó 22-én mondja el 
programmbeszédét Mindszenten s mint on­
nan jelentik, ott is hasonló zavargások vár­
hatók ; erre való tekintettel már is megerő­
sítették a csendőrséget.

Kossuth Ferenc szózata
a debreceni III. kerület független 

választóihoz.
A debreceni III-ik választóke­

rület polgárai oly lelkesedéssel cso­
portosulnak a Szabó Kálmán zász­
lója alá, hogy megválasztása im­
már bizonyos. Nemcsak mi debre- 
czeniek, de az országos párt ve­
zérlő bizottsága is szükségesnek 
tartja és a legmelegebben óhajtja 
Szabó Kálmán megválasztását.

Alább közöljük a Kossuth Fe­
renc felhívását, melyet a III-ik ke­
rület hazafias polgáraihoz intézett.
Debrecen III. kerületének független­

ségi polgáraihoz.
Igen tisztelt választó polgárok 1
A szövetkezett ellenzék hatá­

rozata alapján az ellenzéki pártok 
megtartják mostani kerületeiket és 
az elhódítandó kerületekben az a 
párt állít jelöltet, amely legsikere­
sebben küzdhet ott a kormánypárt 
ellen.

Debrecen város III. kerülete 
ezen egyezmény folytán az uj pár-

Alig mehetett le a lépcsőn, csöngettek 
s megérkezett a meghívott vendég, Bél­
tei ky Pál.

— Isten hozott kedves Palikám, szép, 
hogy csakugyan eljöttél: a feleségem bocsá­
natot kór, hirtelen valami dolga akadt, de 
rögtön itthon lesz. Ülj le, szivart, vagy ci­
garettát ? . . .

Elvira pedig ezalatt elérkezett a Bél­
lel ky lakására, az ablakok sötétek voltak s 
vy bátran felmehetett.

Itthon van az ügyvéd ur, — kér­
dezte az ajtót nyitó inast.

— Nincs kérem, pár percre ment el.
— Na, majd megvárom.
— Azt hiszem kérem, hogy hosszabb 

időre ment el, mert egészen átöltözött s a 
lámpákat is eloltatta, talán csak vacsorára 
jön haza.

— Dehogy, nekem azt mondta, hogy 
ügyemben hat órakor tárgyalhat velem. Majd 
megvárom.

Az inas megadta magát, csak azon cso­
dálkozott, mért nem enged az asszonyság 
lámpát gyújtani. A többi kliensek soheem 
ülnek sötétben.

— Hogy meg fog lepődni Pali, ha itt 
a sötétben a nyakába ugrok. Azt hiszi biz­
tosan, hogy még nem vagyok itt,.

Megint csengettek. Elvira meghúzódott

az ajtó mögött s mikor azon egy elegáns 
férfialak jelent meg, kacagva ugrott a nya­
kába.

— Nagyon szép tőled! meghívsz és 
megszöksz előlem. Hát illik ez, te kis gaz­
ember I ?

A férfi rémülten hátrált.
— Bocsánat — hebegte — én nem 

hívtam meg senkit s nem szöktem meg senki 
elől.

Most már az asszony rémült meg, a 
hang teljesen ismeretlen volt.

— Ki maga, mit keres itt?
— Lökk László ügyvéd vagyok; bará­

tom, B éltei ky Pál kórt fel, hogy helyette­
sítsem.

— Nyomorult 1 — kiáltotta Elvira s ki­
rohant a szobából. Lökk László bambán né­
zett utána.

— Itt valaki megőrült 1 Vagy tévedtem 
volna ? Lámpát gyújtott s kihúzta zsebéből 
a délelőtt folyamán 
elolvasta.

LjbVUV O UVW «uwww w

kapott levelet s ismét

Kedves barátom 1 Ma este 6 órakor sür­
gős ügyben el kell távoznom, légy szives te­
hát akkorára lakásomra fáradni s irodámban 
klienseim előtt helyettesítem. Ölel barátod 
Bóltelky Pál.

Elolvasta háromszor egymásután s az­

tán abban állapodott meg, hogy az az asz- 
szony őrült volt. Ez aztán teljesen meg­
nyugtatta.

Elvira pedig ezalatt igazán félőrülten 
rohant haza. Izgatottan rántotta fel a szoba 
ajtaját s csaknem hányát esett, amint Bél­
tel kyt_ott látta a férjével, szivarozva a leg­
nagyobb nyugalommal. Amint belépett, férje 
hangosan felkacagott. Bóltelky pedig udva­
riasan, nevetve ment eléje.

— Szép dolog, meghív hat órára s 
csak fél hétre kerül haza. Hát illik meg­
szökni a meghívott vendég elől. Igaz ugyan, 
hogy a férje nagyon jól mulattatott, de ma­
gát mégsem tudta helyettesíteni.

Elvira körül forgott a világ, szemei pe­
dig szikráztak; de jelen volt a férj s igy 
erőt véve magán, kezet nyújtott Béltclkynek. 
Aztán berohant a szobájába s nem is 
jött ki egész este, azt üzente ki, hogy fáj 
a feje.

E naptól kezdve Béltelky sohasem találta 
otthon Elvirát, levelei pedig fölbontatlanul 
érkeztek vissza. Töprengett rajta, de nem' 
tudta megérteni.

Elvira meg azt nem értette, hogy mért: 
vigyorog a férje mindig, valahányszor ő ki­
üzen Béltclkynek, hogy: a nagyságos asz-' 
szony nincs itthon.

P. Sz.

I ISO!
mintaszerűen szervezett varrótermünkre tisztelettel
íltiol Act ÄsAIS valamint iilr.v

készütünk. — Minél töme­
gesebb látogatáséit esedez

twwu-ium DWIVBWV. »elhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét
esküvői, estélyi és báli valamint utezaä öltözékeket a legegyszerűbbtől a legfinomabb ki-* 

vitelig — bárhol vásárolt kelmékből is; — a legújabb tiivst ozet-Üreí gyorsaira és ]■■**—»—**, 
BSSotíT lUSaria rubel vnrrrem, Dt
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tot illeti, tehát kötelességünk arra 
kérni függetlenségi elvbarátainkat, 
hog^r szavazatukkal és lelkes köz­
reműködésükké] támogassák Szabó 
Kálmánnak, az uj-párt jelöltjének 
megválasztását.

Szabó Kálmán az uj-párt je­
löltje, Debrecen városának jeles fia, 
a mai ellenzéki politikai küzdelem 
lelkes harcosa, elveinél fogva igen 
közel áll a függetlenségi párthoz, 
mert hive az önálló vámterületnek, a 
magyar vezényleti nyelvnek és Szabó 
K. a legalkalmasabb férfiú, ki ott 
a kormánypárttal szemben sikeresen 
veheti fel a küzdelmet.

Az összes ellenzéki pártok szük­
ségesnek tartják s legmelegebben 
óhajtják Szabó Kálmán megválasz­
tását'

Éljen Szabó Kálmán !
Kossuth Ferencz,

az országos függetlenségi 48-as párt elnöke.
Választó polgárok ! szívleljétek 

meg a Kossuth Ferenc hozzátok 
intézett szózatát és segítsétek dia­
dalra a Szabó Kálmán zászlóját, 
amelyre az önálló vámterület' és 
magyar vezényleti nyelv van fel­
írva.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Beiratkozások a debreceni akadé­

mián. Az 1904—5-ik iskolai év Il-ik felérő 
tegnap kezdődtek meg a beiratkozások s 
tartanak bezárólag folyó hó 28. napjáig. E 
határidőn túl 1 hétig az akadémiai igazgató 
engedélyével lehet csak beiratkozni. Előre­
láthatólag úgy a jogi, mint theologiai szakon 
a hallgatók számában hanyatlás fog beál- 
lani, bár nagyobb csökkenéstől nem lehet 
tartani.

Dóozi Imre látogatásai. Dóczi Imre, 
a tiszántúli egyházkerület gimnáziumainak 
felügyelője a debreceni református főgimná­
ziumban e hó 23—28-ik napjain fogja meg­
tartani téli látogatásait.

VIDÉK.
Benedek János programmfoeszéde.

A hajdúböszörményi függetlenségi és 
48-as párt képviselőjelöltje, ma, vasárnap 
délután 3 órakor tartja meg programmbc- 
szédét Hajdúböszörményben a Kossut-téren, 
esetleg kedvezőtlen idő esetén a 48-as kör 
helyiségében. /

Kíséretében lesz Papp Elek, a hajdú 
képviselők nesztora, Benedek elmaradhatat­
lan öreg barátja, valamint többen fővárosi 
és debreceni elvtársaink köréből. Benedek 
János a most folyó választási küzdelemben 
ugyancsak kivette részét, valóságos jobb 
keze volt Kossuth Ferencnek.

^szerkesztette a szövetkezett ellenzék 
népies J^ngon irt röpirátát „Hány hét a vi­
lág ?“ • oiínmel. S pár hót alatt vagy tizen­
két helyen tartott tüzes szónoklatot a ve­
zér] őbiaóttság megbízásából az ország leg­
különbözőbb vidékein. Erdélyben, Baranyá­
ban, Pipán, Miskolcon, Sátoraljaújhelyen,

Alsódabason s
■v——-
tegnapKirályhelmeczen,

Szatmáron.
Most végre saját, kerületébe .ér, mely 

lelkesedéssel várja a város volt és leendő 
képviselőjét. Jelenleg Böszörményi Sándor 
szatmári birtokos és volt szabadelvű kép­
viselő az ellenjelöltje, ki ugyancsak ma és 
pedig délelőtt tartja programmbeszédét Bö­
szörményben.

A függetlenségi párt a vendégjogokat 
tisztelte, mikor a délelőttöt neki engedte át. 
De a mandátumot csak Benedek Jánosnak 
adja, ki arra annyira méltónak bizonyult.

Öngyilkos aggastyán. Meglepő ön- 
gyilkosságról ad hirt komádi-i tudósítónk. 
Izsó Mihály odavaló kilencvenéves paraszt- 
gazda tegnap virradóra a fásszinben egy 
gerendára felakasztotta magát és szörnyet 
halt. Az öngyilkos aggastyán valamikor jobb 
napokat látott, öregségére azonban teljesen 
cl szegényedett. Minden valószínűség szerint 
szegénysége és elhagyatottsága kergette a 
halálba. Az esetről jelentést tettek a nagy­
váradi királyi ügyészségnek, amely megen­
gedte, hogy a hullát eltemessék.

Böszörmény a debreceni tűz­
oltóságnak. H aj du b ősz ö rm ény ben 
az ottani toronyégés alkalmával a 
Debrecenből segítségül sietett tűz­
oltóság fáradhatatlan munkát vég­
zett s nagy része van abban, hogy 
a tüzet nagyobb veszedelmek nél­
kül lokalizálták. Most Hajdúböször­
mény^ városa hálából 1Ó0 korona 
adományt küldött a debreceni tűz­
oltóságnak. Az adományt mint jó­
tékony alapítványt fogja kezelni a 
tűzoltóság bizonyára.

Van-e a családban elmebeteg ? .,4
statisztikai hivatal persze a vidékre is el­
küldi az iveit. A falu népe azonban gyanú­
perrel fogadja: hátha valami csalafintaság 
van a dologban. Egy Írástudó bihari gazda 
azonban mégis kitöltötte.

Van a népszámlálási iveknek egy rovata, 
melynek fején ez áll!

— Van-e a családban elmebeteg ?
A magyar ezt igy töltötte ki:
— Nem vót instálom egy se. Se az 

apám, se az anyám, se az öregapám, se az 
öreganyám. Se az asszony apja, se anyja, 
se öregapja. Egyedül az én eszemet vette el 
az a jó Isten, mikor a sógornak aláírtam a 
váltót.

As orosz íőM m®gm.ozdnlt!
— Távirati tudósítás. —

A fehér cár remek országában, 
most millió és millió orosz jogok­
ért kiált. Kiáltásaiktól összedől nek-e 
majd a korhadt intézmények? Al­
kalmasint. Miután a mozgalom, a 
melyik már a hadsereget is át­
ölelte: a mindent eltipró forrada­
lomhoz vezet.

Mai távirataink ezek:
A forradalom kitör.

Kiev, jan. 21.
Néhány nap óta forradalmi 

nyomtatványokat terjesztenek, ame­
lyek szerint a legrövidebb idő alatt 
egész Oroszországban óriási for­

radalom fog kitörni, ha csak a 
vár nem határozza el magát alkot­
mány megadásra. A forradalomra 
már minden elő van készítve és 
szervezői arra kérnek minden sza­
badságszerető embert, hogy a bi­
zottságot munkájában támogassa.

Pétervár, jan. 21.
Egész Kaukázusben félelmesen terjed 

a munkásmozgalom. A munkások revolver­
rel és puskával vannak föl fegyverkezve. 
A titkos örménybizottság támogatja a for­
radalmi mozgalmat. A bákuai petroleumke- 
rületben száznál több fúró tornyot meg- 
gyujtottak, a vasutat elpusztitták és a vas­
úti személyzetet bántalmazták.

A vörös zászló alatt.
Riga, jan. 21.

Tegnap délután számos zsidó lakos és 
diák a Sándor-réren tüntetést rendezett vö­
rös zászló alatt. Felhívásokat is terjesztet­
tük. A rendőrség megjelenésére a tüntetők 
néhány lövést tettek és azután szétoszlot­
tak ; Hót diákot elfogtak.

Irtózatos vérengzés.
Moszkva, jan. 21.

Tomszkból jelentik itteni lapok­
nak, hogy a z a Háj vidékén lakó 
kalmükök közt a kormányzó nagy 
kegyetlenséget vitt véghez.

A , kalmükök közt nemrégen 
gazdasági s nem politikai okokból 
vallásos mozgalom keletkezett. En­
nek elfojtására katonaságot rendel­
tek ki.

A katonák, kiknek fegyvereit 
Makari főpap megáldotta, megrohan­
ták a szabad ég alatt tanyázó kal­
mük okai s rettenetes vérengzést 
vittek véghez. Több ezer kalmük 
koponyáját összezúzták s irtózatos 
vérfürdőt rendeztek. A kalmük 
falvakat 80 kilométernyi távolság­
ban feldúltak és kirabolták, a la­
kosokat részben megcsonkították, 
részben megölték.

Pétervár, jan. 21.
Egyre szaporodnak a bizonyítékok, hogy 

a téli palota ellen tett kartácslövés előre 
megfontolt merénylet veit. Az ágyuk ala­
csony céllal pontosan a cári palota ellen 
voltak irányítva. A vizsgálat megállapította, 
hogy a palota földszintjének padlójába hat; 
golyó csapott be óc hogy több golyó 
elpusztított hat elcő emeleti ablakot: 
egy golyó becsapott a Miklós-terembe, egy 
másik pedig a diplomaták termébe, ahol az 
összes diplomaták együtt voltak.

Egy golyó széttépte azt a zászlót a 
melyet egy katona a császári kiséret közelé­
ben tartott.

A cár a palotában sokáig beszélgetett 
a diplomatákkal és az udvarhölgyckkel, min­
denkivel kezett fogott és mindent elkövetett, 
hogy a nyugtalanságnak elejét vegye.

Az orosz alkotmánymozgalom.
Pétervár, jan. 21.

A munkásoknak a cárhoz intézett ké­
relme a következő szövegű: üli Pétervár 
munkásai és lakosai járulunk hozzád. Nyo­
morult, megcsufolt rabszolgák vagyunk, a 
kiket az önkény zsarnoksága fojtogat. Vége 
türelmünk határának és beszüntettük a 
munkát. Arra kértük urainkat, hogy csak

Si «3 «1*1» féle keserüviz reggel félgobárral használva, a természet állal nyújtott legtökéltoesebb gyomor-, bél és vértiszti tó, amellett rend 
kívül JÓ étvágyat hoz. üvegje 50 iillór. ( sak a Telét kell bevenni, mint más keseriivizekből, azért kapható mindenütt 
kis üveggel is 30 lillürért. Dobroozenbe kapható : Kenősek U., Komlóssy I.., Félegyházi J., Tóth K., Deutsch L.. Kratisz, 
J. B. Ricld J. Z., Váray J., Mayor J. Goról.y utóda, Lusztig és Bán, Fritsch, K., Parti F„ Kertész S„ Kóth Antal,
F., Wcisz M., Darvas M., Körei kény i A,, Farkas H. fűszer kereskedő uraknál. ^.
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ízt hagyják meg nekünk, a mi nélkül az 
álét kin. De mindent visszautasítottak. A 
gyárosok vélekedése nélkül minden törvény- 
leien. Nekünk számos ezernek, valamint az 
egész orosz népnek nincsenek emberi jogai. 
Hivatalnokaid miatt rabszolgák lettünk. 
Midenkit börtönre vetettek, a ki a munka 
érdekeinek védelmében szólni merészelt. Az 
egész munkás és paraszt-rendet az önkényre 
bízták. A hivatalnoki kar állami pénzek 
rablóiból és tolvajaiból áll. Az országot 
teljes ziláltságba vitte és szégyenletes hábo­
rút rótt rá. Oroszországot mindinkább a 
mélység szélére rántja. A nép meg van 
fosztva minden lehetőségétől annak, hogy 
íivánságait és követeléseit kifejezze és részt 
vegyen a megadóztatás és az állami kiadá­
sok megállapításában. Minden ellenkezik az 
nnberi és isteni jogokkal. Inkább megakar­
nak halni, mint ilyen törvények alatt tovább 
élni. Éljenek ilyen viszonyok között a tőké­
sek és a hivatalnokok. Cár segíts népeden! 
l'örd le a közted és néped közt lévő válasz- 
tófalat. Uralkodjék a nép veled egyesülten. 
Nem a merészség beszél belőlük, hanem az 
a óhajtás, hogy kikerüljünk ebből a mind­
nyájunkra nézve elviselhetetlen helyzetből.
A népképviselet nélkülözhetetlen, szükséges, 
hogy a nép is résztvegyen a kormányzás­
ban. Rendeld el, hogy az összes rendek és 
nóposztályok képviselőit és a munkásokéit 
is egybehívják. Ez főkérésük. A kérelem 
ezután felsorolja azokat a kívánságokat, a 
melyek főképen a munkások kétségbeejtő 
helyzetére vonatkoznak és igy végződik: 
Parancsold meg kérésünk teljesítését és igy 
boldoggá teszed Oroszországot. Ha nem 
teszed, itt halunk meg. Csak két utunk 
van: a szabadság és boldogság, vagy a 
aalál. Szívesen áldozzuk fel életünket Orosz­
országért.

Kuraszk, jan. 21.
A kerületi gyűlés hódoló feliratot in­

tézett a cárhoz, a melyben azon reménysé­
gének adott kifejezést, hogy a cár elődei 
példáját követve, a nép minden rendéinek 
képviselőit a trón lépcsőihez bocsátja, hogy 
:: nép szeretett uralkodójával egyesülve, sza­
badon fejezhesse ki véleményét és a cár a 
nép véleményét, kegyesen meghallgatva, él­
jen autokrata jogaival. A harmadik ülésnap 
nagy zavarral végződött. A mikor a felirat 
két tervezetét felolvasták, a teremben levő 
nagyszámú közönség borzasztó zajt ütött. 
Az elnök ama felszólalása, hogy maradjanak 
nyugoglan, vagy hagyják el a termet, ered­
ménytelen maradt. Az ülést erre estig meg­
szakították. Erre ismétlődtek a heves jele­
netek. A mai ülést a nyilvánosság kizárásá­
val tartották meg, csak a sajtó képviselőit 
bocsátották be. A kerületi hatósági épületet 
rendőrség őrzi.

Pótervár, január 21.
A minszki kormányzóság nemességé­

nek egy küldöttsége Briicki, Szokilinszki, 
Lubanszki, Kinakov és Samanszki hercegek 
ma a belügyminiszterhez mentek és az egész 
északnyugati kerület nevében kérvényt nyúj­
tottak át, a melyben minden nemzeti­
ségnek és néposztálynak az egész bi­
rodalomban jogegyenlőséget követel­
nek. A miniszterelnök azt felelte, hogy a 
kérdés már el van döntve.

Pótervár, jan. 21.
A városkapiiány hivatalos közleményt 

adott ki, a melyben arról van szó, hogy mi­
után sok gyárban és műhelyben beszüntet­
ték a munkát, kötelességének tartja rámu­
tatni arra, hogy az utcákon sem csoporto­
sulásokat, sem körmeneteket meg nem en­
gednek és a tömeges zavargások elkerülé­
sére a törvényesen előirt erélyes intézkedé­
sekhez folyamodnak. Egyúttal fölszólítják a 
munkásokat és a részt nem vevőket is,

mi H L E VILMOS
cs. cs íiir. udvari szállító Temesváron,

Mag-, növény-, rózsa-, áfák- stb, nagyíanyészeí,
T G a y é s z t c r ii 1 o t: (V> hold

hogy intézkedjenek minden utcai tüntetésben 
való részvételtől.

A nép szabadságot kér t
Pótervár, jan. 21.

Az orosz munkásoknak a cár­
hoz intézett kérelme igy hangzik:

— Pótervár munkásai és la­
kosai járulunk im hozzád! Nyomo­
rult rabszolgák vagyunk, a kiket 
az önkény zsarnoksága fojtogat. A 
mi türelmünknek vége s beszüntet­
tük a munkát. Nekünk, valamint az 
egész orosz népnek nincsenek em­
beri jogaink, hivatalnokaid miatt 
rabszolgák lettünk. Hivatalnokaid 
rablók, tolvajok, a nép pedig meg 
van fosztva annak a lehetőségétől, 
hogy részt vegyen a megadóztatás, 
az állami kiadás megállapításában. 
Inkább meghalunk, mint ilyen tör­
vények alatt tovább éljünk. Cár! se­
gíts népeden, döntsd le a közted s 
néped közti válaszfalat.

A kiáltvány igy végződik:
-— Parancsold meg kérésünk 

teljesítését, mert ha nem, itt halunk 
meg. Két utunk van : Egyik a sza­
badság és a boldogság, a másik a 
halál. Mi szívesen feláldozzuk éle­
tünket Oroszországért.
Wladimir orosz herceg sérülése.

London, jan. 21. A merénylet­
kor az egyik löveg Wladimir nagy­
herceg kezét érte, aki a 1 üvegszi­
lán kot felemelte és a cár felé for­
dulva szólt: Semmi baj! Ezzel a 
javakkal a vas szilánkot zsebre 
tette.

Általános sztrájk.
Pétervár, jan. 21. Holnapra vár­

ják az általános sztrájk kitörését. 
A munkások tüntetitek az utcákon. 
Már nem félnek sem a kozákok, 
sem a rendőrök hatalmától. Minde­
nütt kierőszakolják a munka be­
szüntetését. A szomszéd városok 
helyőrségei Pétervárra vannak ve­
zényelve. Valamennyi minisztériu­
mot katonaság őrzi.

' & FÁieSEMÁBÓl.
A belügyminiszter Deb­

recenhez.
— Távirati tudósítás. —

A belügyminiszter a választá­
sokra vonatkozólag január 18-iki 
kéjéttel körrendeletét bocsátott ki, 
melyet Debrecen város tanácsa fal­
ragaszokon fog közzétenni. A kör­
rendelet szószerinti szövege a kö­
vetkező :

Az ország több részéből érkező jelen­
tések arra mutatnak, hogy egyes választó- 
kerületekben rendszeres kísérlet történik 
az ellenvólomények terrorizálására és 
egyes képviselőjelöltek körmonetót, pro- 
íframmbcszédeit vagy pártgyüléseket fenye­
gető magatartásit tömeg igyekszik megaka­

dályozni, mely alkalommal több helyen ,|pt- 
legességek is követtettek el. > rr '

A szabad véleménynyilvánításnak és a 
választói jog gyakorlásának ezen durva .meg­
sértésével szemben az a parancsoló köteles­
ség hárul az állami hatalomra, hogy a köz­
rendet és a legszebb honpolgár! jog gya­
korlásának szabadságát feltétlenül bizto­
sítsa. dsV

Minden oly községben, melyben ennek 
szüksége mutatkozik, falragaszok vagy más 
alkalmas módon és a nép által is értett 
nyelven meghirdetendő felhívás bocsátandó 
ki az elsőfokú hatóság által a lakossághoz, 
melyben komolyan kell azt figyelmeztetni, 
hogy az alkotmányos élet egyik alapfel­
tételét képező szabad véleménynyilvánítási 
jogát mindenkinek tiszteletben tartani és 
bárminő fenyegetéstől vagy erőszaktól tar­
tózkodni minden szabadságszerető magyar 
embernek honpolgári kötelességo. S egy­
úttal köztudomásra kell hozni, hogy más po­
litikai pártállásokkal szemben fenyegető ma­
gatartást tanúsító, vagy éppen tettlegességre 
vetemedő csoportosulások kérlelhetlen szi­
gorral s ha kell, fegyveres erő alkalmazásá­
val is szét fognak oszlattatni.

Az illetékes hatósági közegekét pedig 
személyesen felelőssé teszem az iránt, hogy 
a személy és* vagyonbiztonság, valamint a 
szabad véleménynyilvánítás elleni bűncse­
lekményeket törvényes hatalmuk lSgerélye- 
sebb felhasználásával fogják megakadályozni, 
illetőleg megtorolni és a választási küzdelem 
szabadságát veszélyeztető csoportosulásokat 
ha kell, még karhatalommal is széjjel osz­
latják.

A II. kerület helyettes válasz­
tási. elnöke S. Szabó József lett, 
akiről azt a hirt terjesztették, hogy 
e tisztséget nem vállalta el s igy 
újból össze kell hívni a központi 
választmányt. Ez azonban á való­
ságnak nem felel meg s Szabó Jó­
zsef elvállalja az elnökséget.

Mennyi a gázgyár kára? A
gázgyárban történt robbanás ügyé­
ben tegnapelőtt tartották meg a 
kárbecslést, amelyen a Trieszti biz­
tosító társaság becslőj ón kívül a 
város képviselői is jelen voltak. A 
kárt tizenháromezer koronában ál­
lapították meg, melyet a biztositó 
társaság már ki is fizetett a gáz­
gyárnak. Szóval a város biztosította 
magát és megkapta pénzét, a kö­
zönség elől pedig még a lehetőségét 
is elzárta annak, kártérítéssel segít­
hessen nehéz helyzetén. Ilyen üz­
leti elvvel tovább a gázgyár fenn 
nem állhat. A városnak ha jó a 
közönség pénze, akkor adjon ga­
ranciát is minden lehetőségre, mert 
nem méltó erkölcsi testülethez, 
hogy a maga kárát biztosítja, azo­
kat pedig, akik bizalommal fordul­
tak hozzá esze ágában sincs kárpó­
tolni. Itt jegyezzük meg, hogy a 
méltatlan eljárás városszerte meg­
beszélés tárgyát képezi s mozgalom 
indult meg különösen a vállalkozók 
és kereskedők között, hogy.4 város-*

.17 Ii e k t r.)

jWEsasyw»Sífl»«Sl «fe« viráwhagymáklltdil a leff iobbai.
A nyfimfilc«- «Hasas ée soprákat.

A l«e*j«at'«?,5*1» Fte**yőííéJl<é;li«s<; és
Képletekkel bőven ellátott lóivá katalógusok ingván. Postassállitinány ok magvakkal 5 kor. felül pérmenb 

11 rvreaKSA Minden egyes szálHtmájeyW JMtihle tanácsadója a kcrtmivelés- 
— ben'1, a legjobb kertészeti kézikönyv, ingyen mellékeltetik. —
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sal szemben kártérítési jogukat ér­
vényesítsék. A mozgalom másik 
célja abban kulminál, hogy a gáz­
gyárat magánvállalkozónak adják 
ki, mert az eddigi tapasztalatok 
után semmi remény sincs ahhoz, 
hogy a város modern, elfogadható 
gyárat építsen, megfelelő szakerők 
alkalmazásával szolgálja ki a közön­
séget s mindenek felett pedig leszál­
lítsa a légszesz árát, melyre már 
magánvállalkozót régen rászorított 
volna.

Katonaság a debreceni válasz­
tásokon. Megírtuk, hogy Kovács 
József polgármester honvéd katona­
ság kirendelését kérte a választá­
sokra. Ezt a miniszter jóváhagyta, 
de viszont azt Írja, hogy a katonai 
hadtestparancsnokságot utasította ez 
irányban. Már most vagy nem ér­
tette meg a miniszter a polgármes­
ter világos kérését, vagy a hadtest­
parancsnokságra való hivatkozás 
tévedés. A mai nap folyamán Ko­
vács József polgármester távirati­
lag fog a minisztertől felvilágosí­
tást kérni s ettől függ vájjon hon­
véd,, vagy közöshadseregbeli kato­
naság fog részt venni a debreceni 
választásokon.

MULATSÁGOK.
4 ftiggetlensógi-kör bálja.

Debrecen, jan. 21.
A függetlenségi-kör ezidei bálja tegnap 

este zajlott le a Bika dísztermében. A vá­
lasztási politika vajúdása szemernyit sem 
rontott a bál sikerén, mely fényes és teljes 
volt, mint mindig. Daliás magyar legények, 
deli szüzek gyönyörű koszorúja töltötte meg 
teljesen a tánctermet és Kiss Béla pattogó, 
tüzesen szóló muzsikája mellett reggelig folyt 
a tánc. A külső termekben az „öregek“ 
idogáltak csöndesen és borozás közben el- 
politizálgattak a közeli választásokról. Ott 
láttuk Degenfeld József grófot, Bakonyi 
Samut, Szabó Kálmánt, Márton Imrét s a 
függetlenségi és uj-párt előkelőbb tagjait.

Ki első négyest 200 pár táncolta. A 
bálon a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Kálmán Istvánná, Kiss 
Mihályné, Végh Dánielné,- Kecskés Istvánná, 
Dózsa-Józsefné, Szathmári Ferencné, Balogh 
Mihályné, Andirkó Mihályné, Szendrei Fő­
rendié, Török Jánosné, Kocsis Jánosné, 
Kiss Andrásné, Szilágyi Jánosné, Kaszás 
Istvánná, Ecsedi Jánosné, Csobai Petemé, 
Körösi Andrásné, Kapitány Jánosné, Vér­
tesi Andrásné, Tóth Józsefné, Teremi Gá- 
uorné, Rózsa Jánosné, Burai Jánosné, Dúl 
Sándorné, Diószegi Istvánná, özv. Csiszár 
ierencné, Nagy Jánosné, Soltész Ferencné, 
Kiss Gáborné, Nagy Józsefné, Jámbor Ist- 
vánné, Kertész Mihályné, Bőr Istvánná, 
özv. Rácz Gáborné, Kecskés Mihályné, Bo- 
zóki Mihályné, Sipos Imréné, Birinyi La- 
josné, Mogyorósi Miklósnó, Kovács Ferencné, 
Vékony Mihályné, Papp Mihályné, Kokas 
Istvánné, Nagy Andrásné, Szatmári Ferencné, 
Kertész Imréné, Bőr Ferencné, Balogh Mik- 
~-----

lósné, Daku Mihályné, Molnár Istvánné, 
Szigeti Gáborné, Újfaluéi Jánosné, Barna 
Jánosné, Kovács Péternó, Erdei Póterné, 
Fogarasi Györgyné, Bonyha Gáborné, Bihari 
Andrásné, Ecsedi Józsefné, Vilmányi Mi- 
hálynó. Csapó Póterné, özv. Csikós Andrásné, 
Horváth Istvánné, Tóth Andrásné, Újvári 
Gáborné, Kovács Istvánné, Hornyák Józsefné, 
Tóth Gergelyné,.. Fésűs Lajosné, Ormós 
Istvánná, Járai Ödönné, Pongor Jánosné, 
Harsányi Istvánné, Borbély Mihályné, Gál 
Jánosné, Tóth Ferencné, Nagy Sándorné, 
Erdélyi Mihályné, Erdélyi Pálné, Kis Pálné, 
Szilágyi Ferencné, özv. Tőkés Lajosné, Ba­
logh Miklósné, Sallai Jánosné, Zöld Mihályné, 
ifj. Zöld Mihályné, Szathmári Gyuláné, Bi­
hari Istvánná, Nagy Ferencné, Kovács Fe­
rencné, Salánki Mihályné, Salánki Ferencné, 
Gombos Gergelyné, Balogh Jánosné, Vida 
Szabó Zsigmondné, Balogh Józsefné, Kiss 
Istvánné, Posta Istvánné, Szilágyi Mihályné, 
Makai Ferencné, Szilágyi Imréné, Kozma 
Péterné, Győrül Józsefné, Piros Józsefné, 
Kertész _ Istvánné, Szabó Józsefné, Török 
Istvánné, Pásztor Sándorné, Szabó Jánosné, 
László Jánosné, Nagy Jánosné, Szepesi Pé­
terné, Skót Sándorné, özv. Kulcsár Istvánné, 
Kiss Imréné, Böszörményi Imréné, Ormós 
Andrásné, Miskolczi Andrásné, Kegyes Ist­
vánná, Erdélyi Jánosné, Tóth Józsefné, 
Zsebrényi Jánosné, Vértesi Istvánné, Daróczi 
Andrásné.

Leányok: Kovács Juliska, Kálmán 
Juliska^ és Erzsiké, Kiss Mariska, Kis Ju­
liska. X égh Juliska, Kecskés Erzsiké, Szat­
mári Mariska, Balogh Erzsiké, Andirkó 
Erzsiké, Török Rózsika, Szendrei Zsuzsika, 
Török Esztike, Kozma Juliska, Szolnoki Ju­
liska, Szilágyi Erzsiké, Kaszás Mariska, 
Ecsedi Erzsiké, Ecsedi Rózsika, Barna Zsu­
zsika, Bak Zsuzsika, Körösi Mariska, Vér­
tesi Zsuzsika, Tóth Rózsika, Ferenczi Mariska. 
F'erenczi Erzsiké, Molnár Juliska és Ma­
riska, Burai Erzsiké, Dúl Juliska, Csiszár 
Katica, Nagy Esztike, Soltész Zsuzsika, Ivis 
Rózácska, Nagy Erzsiké és Juliska, Jámbor 
Esztike, Csiszár Juliska, Bőr Mariska, Rácz 
Mariska,^ Kecskés Mariska, Bozóki Zsuzsika, 
Sipos Erzsiké, Birinyi Erzsiké, Mogyorósi 
Mariska és Juliska, Pap Mariska, Vékony 
Maroska, Kokas Juliska, Szatmári Mariska, 
Nagy Róza, Kovács Esztike, Bőr Mariska, 
Sarkadi Mariska, Szigeti Esztike, Pál Zsu­
zsika, Újfaluéi Erzsiké, Erdei Jálislca Kovács 
Esztike, Nagy _ Erzsiké, Kovács Juliska,
Élesedi Juliska és Zsuzsika, Vilmányi Esz­
tike, Csapó Esztike, Csikós Mariska és 
Rózsika, Jeszkó Irma, Tóth Juliska, Újvári 
Erzsiké, Túri Juliska, Hornyák Sárika, Pető 
Rózsika, Fésűs Mariska, Ormós Rózsika,
Pongor Erzsiké és Juliska, Harsányi Juliska,
Borbély Erzsiké, \7égk Zsuzsika, Erdélyi 
Esztike. Nagy Mariska és Erzsiké, Tóth 
Julizka, Erdélyi Zsuzsika, Szilágyi Juliska, 
Lévai Teréz, Sallai Mariska, Zöld Zsuzsika, 
Bihari nővérek, Salánki Erzsiké és Juliska, 
Székely Erzsiké, \Teress Juliska, Balogh 
Erzsiké, Posta Erzsiké, Kiss Mariska, Piros 
Rózsika, Szilágyi Zsuzsika, Györfi Mariska, 
Szilágyi Juliska, Kozma Erzsiké, Kertész 
Erzsiké, Piros Mariska, Török Juliska,
Török Esztike, Pásztor Mariska, Szepessy 
Juliska, Szabó Juliska, Kulcsár Ilonka, Kiss 
Rózsika, Kovács Erzsiké, Böszörményi Ró­
zsika, Ormós Mariska, Szilágyi Juliska, 
Miskolczi Mariska, Vértesi Esztike, Csiz­
madia Piroska.

Famunkágak jelmez-estélye a Ko­
ronában.

Debrecen, jan. 21.
A debreceni famunkások tegnap este 

kitünően sikerült táncvigalmat rendeztek a

Korona vendéglő nagytermetűn. A tánc vi­
galmon megjelent hölgyek névsorát tudósí­
tónk a következőkben irta össze :

Asszonyok: Balogh Istvánné, Szabó 
Imréné, _ Nagy Jánosné, Sztraka Jánosné, 
Erese Jánosné, Kozma Jánosné, Morozsák 
Mihályné, Mónus Jánosné, Horváth Jánosné. 
Király Pálné, Varga Károlyné, Kálay Já­
nosné, Gombácsi Pálné, Kozma Andrásné, 
Szabó Józsefné, Sütő Sándorné, Sárkáu Sán­
dorné, Csuka Sándorné, Szabó Sándorné 
Jósvay Sándorné, Timár Endréné, XTig Sán­
dorné, Szabó Endrné, Sáska Józsefné, Tóth 
Albertné, Alföldi Károlyné, Horgász Mi­
hályné, özv. Kovács Istvnnné, özv. Ébert 
Károlyné, Sturm Jánosné, Szűcs Mihályné 
Kiss Ferencné, özv. Barna Istvánné, Gom­
bos Józsefné, Horváth Gyuláné, Hudák Já­
nosné, Gáli Istvánné, Nagy Jánosné, özv 
Bagdi Istvánné, Nánási Józsefné, Acs Im­
réné, özv. Orosz Istvánné, Varga Istvánné, 
Ecsedi Józsefné, özv. Szabó Bálintné, Mol­
nár Andrásné, Zigelbaum Mártonná, Kurek 
Sámuelné, Tóth Istvánná, Csongrádi Jó­
zsefné, Jeremiás Sándorné, Bodracska Já­
nosné, Reszenyi Ferencné, Biró Istvánné, 
Brukner Károlyné, Szánt Gyuláné, Kovács 
Mártonná, Bodány Gáborné, Kiss Istvánné, 
Tamasoszki Györgyné.

Leányok: Sztraka Esztike, Erese Ma­
riska, Marozsán Sárika, Kozma Juliska, 
Mónos Juliska, Mónos Esztike, Molnár Esz­
tike, Horváth nővérek, Király Juliska, Ki­
rály Mariska, Varga Mariska, Kállai Esztike, 
Gombácsi Erzsiké, Szekeres Erzsiké, Kozma 
Juliska, Sütő nővérek, Sárkány Mariska,
Csuka Esztike, Szabó Zsuzsika, Molnár nő­
vérek, Kozma Ilonka, Tóth Mariska, Alföldi 
nővérek, Balló nővérek, Kovács Mariska,
Bagoly Erzsiké, Fényi Erzsiké, Szűcs Esztike, 
Szepesi Zsuzsika, Tóth Boriska, Tamasotzky 
Ilonka, Tóth Mariska, Borsi Esztike, Xrálku 
Erzsiké. Lendvai Boriska, Babincsák nővé-' 
rek, Pásztor Emma, Sulyok Mariska, Barna 
Erzsiké, Gombos Juliska, Páll Juliska, Nagy; 
Juliska, Bagdi Esztike, Nánássy Mariska, 
Acs X7eronka, Orosz Juliska, Varga Juliska,. 
Disznós \rilma, Komlós nővérek, Csomós'
Mariska, Szóbó nővérek, Molnár Esztike.)
Kurek Esztike, Csongrádi Zsuzsika, Jere-j 
miás nővérek, Bodrácsika nővérek, Brukner 
Esztike, Bodány Erzsiké, Kovács Mariska,' 
Orosz Margit, Kiss Rózsika. Korom IlonkaJ 
Papi Erzsébet, Kovács nővérek, Gacsárdf 
Esztike.

Az altiszti-kör táncvigalma. A deb­
receni máv. altiszti-kör február 4-én az 
állomási épület I—II. oszt. éttermeiben zárt­
körű táncvigalmat rendez. Belépti-dij: Sze­
mély-jegy 2 korona, család-jegy (3 sze­
mélyre) 4 korona. Jegyek előre válthatók a 
kör helyiségében (Ispotály-utca 1. szám.) s 
este a pénztárnál. Kezdete este 8 órakor. 
Zenész: Kiss Pista. A meghívó kívánatra 
előmutatandó. A ki nem kapott meghívót s 
igényt tart arra, forduljon az elnökséghez.

A polgári-kör bálrendező bizottságá­
nak összes tagjait ezen az utón kérem föl, 
hogy a kör helyiségében (Piac-utca 7.) ma 
délután 5 órakor tartandó gyűlésre szíves­
kedjenek pontosan megjelenni. Debrecen, 
1905. január 22. Csóka Sámuel rendezőbi­
zottsági elnök.,

A timár ifluság bálja. A timár if­
júság e hó 28-án, szombaton rendezi évente 
tartani szokott zártkörű bálját a Bika dísz­
termében. A meghívók már széjjelmentek;1 
ha valaki tévedésből nem kapott volna, for-, 
dúljon Piros József rendezőségi diszcinök' 
úrhoz (Teleki-utca 28.) vagy a rendezőség 
bármely tagjához. Kitűnő italokról most is'

Damast- Hotolts-

színes „Henne-
Zürich.



6 DEBIIECZEMI ÚJSÁG

nmiía az ifjúság gondoskodik, mely semmi 
költséget s fáradtságot nem kiméi, csakhogy 
:i hál élvezetes, fényes és sikerült legyen. A 
hölgyeknek igen díszes táncrenddel fognak 
kedveskedni a rendezők, kik a zenoszátnok 
ellátására Kiss Béla zenekarát kérték föl.

Jegyző bál Újfaluban. A berettyó­
újfalui járás jegyzői kara 1905. évi február 
lió 4-én. Beretiyó-Ujfaluban az „Oroszlán“ 
szálloda összes termeiben Ínségesek felsegé- 
leséro zártkörű Jegyző-Bált rendez. — Be- 
lenti dij: személyjegy 2 korona, családjegy 
0 korona. — Kelül fizetések az emberbaráti 
ccl érdekében köszönettel fogadtatnak. — 
Kezdete este ti órakor.

A debreceni csizmadia ifjak január 
‘28-án tartják szokásos téli táncmulatságukat 
a Korona vendéglő tánctermében. A rende­
zőség e tekintetben mindent elkövet, hogy 
az ott megjelenő vendégközönsóg a legna­
gyobb élvezettel tölthesso el az estét, a meg­
hívók már szétknldettek, s a kik tévedésből 
meghívót nem kaptak, azokat is szívesen 
fogadja a rendezőség. Kitűnő italokról a ren­
dezőség gondoskodik s a hölgyeket díszes 
táncrenddel lepi meg a rendezőség. A zenét 
Kiss Gyula és teljes zenekara szolgáltatja.

SZÍNHÁZ.
János vitéz. Tegnap este megint ez a 

kedves magyar operett került színre telt ház 
előtt. Rózsa Lili lolytonos ünneplés tárgya 
volt, de igaz is, hogy bájos jelenség s ala­
kítása bármelyik magyar színpadra odaille­
nék. Krémernek különösen egy rögtönzése 
keltett zajos hátáét. Mikor ugyanis Rózsa 
Lili azt mondja, ki a Tisza vizet issza, 
vágyik annak szive vissza, Krémer Jenő 
gyorsan hozzátette:

— Ki a 'Tisza borát issza
Vágyik annak szive oda.

Persze Tiszát zajosan megubcugolták.
Szabó Irma távozása. A deb­

receni színtársulat legkedveltebb s 
legünnepeltebb művésznője, Szabó 
Irina megválik a társulattól. Beteg­
sége kényszeríti arra, hogy két 
hónapig távol maradjon a festett 
világtól s csendes pihenésben élje 
le szabadságát. Úgy értesülünk, 
hogy Makó Lajos színigazgató res­
pektálva a Szabó Irma gyöngélke- 
dését, a két hónapi szabadságot 
megadta s a kiváló művésznő most 
már nem is lép fel két hónapig. 
Tegnap játszotta utoljára a Hőidéi­
be rgi diákélet Katicáját. Az ő távo­
zásával sutba vethetik a Hőidéi­
be rgi diákéletet. Nincs más, a kinek 
egyéniségéhez, művészetéhez, igaz, 
szívből fakadt melegséggel teljes 
hangjához jobban illett volna a 
Katica szerepe. Fölsóges, feledhe­
tetlen alakítás volt a Szabó Irmáé 
s a ki utána kísérletezni merne, 
túlhajtott ambíciójával könnyen ne­
vetségessé válna. Tegyék csak pi­
henni a Heidelbergi diákéletet ad­
dig, a mig Szabó Irma visszatér, 
mert nélküle egy előadás is elég 
lesz ahhoz, hogy a publikum kiáb­
ránduljon a már különben is for- 
szirozásig vitt germán szentimenta- 
lizmusból.

Heti míiaor. Makó Lajos színigazgató 
a jövő hét műsorát következőleg állította 
össze: Hétfőn Frizzo első vendégjátéka, 
kedden Frizzo második vendégjátéka, szer­
dán délután (4 órai kezdettel) Frizzo har­
madik, este Frizzo utolsó vendégjátéka, esti-

törkön „A boldogság“ vígjáték, pénteken 
„János vitéz“ operett, szombaton „Tévedé­
sek játéka“ vígjáték, vasárnap délután „Kor- 
nevilli harangok“ operett, vasárnap este 
először „Elnémult harangok“, Rákosi Vik­
tor s Malonyay Dezső színmüve.

A Színházi Újság minden előadás 
szövegét és szinlapját, azonkívül a legérde­
kesebb színházi Híreket is közli. Egyes szám 
ára húrom krajcár.

OJMSSÁSOK.
A Debreceni IJjság szerkesztősége és kiadóhiva­

tala : Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 141. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 12-ig, 
délnlán 2 órától esto 7 óráig. Este 7 órától a lap szel­
lemi ős anyagi részét illető minden megkeresés a 
Debreceni Újság nyomdájába: Arany János-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma
délelőtt az ev. ref. templomban az istentisz­
teleteket végzik : A nagytemplomban Dicsőít 
József lelkész, a kis templomban Uray Sán­
dor püspöki s. lelkész, a Kossuth-uteai tem­
plomban R. Tóth Kálmán lelkész, az Ispo­
tálytemplomban Szele György lelkész, a vá­
rosi szegényházban Hajdú Zsigmond püs­
pöki titkárba Homokkertben Jánosi Zoltán 
lelkész, a Csapókertbon Kovács János nép­
iskolai felügyelő. Valamennyi református tem­
plomban holnap az egyház közönséges szük­
ségleteit ajánlják a hivek áldozatkészségébe. 
— A róni. kath. templomban. Vasárnap, 
jan. 22-én délelőtt 6 órakor misézik Nyári 
Ignácz, 7 órakor Szabó István, 8 órakor 
egyik kegyesrendi tanár a főgym. növendé­
kek részére, 9 órakor az ünnepélyes nagy­
misét dr. Wolafka Nándor v. püspök, pré­
post-plébános mondja segédlettel, nagymise 
után Szabó István prédikál, háromnegyed 11 
órakor a Svetits-zárda növendékei s az elemi 
iskolások jönnek szent misére, melyet Mol­
nár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 
órakor misézik Kampell József. Délután fél 
3 órakor dr. dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános keresztény tanítást tart, 3 
órakor lytánia, utána pedig Rózsafüzér. — 
Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap 
d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny 
Lajos főesperes végzi. —- Istentiszteletek a 
gör. kath. kápolnában. 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor sz. mise, dél­
után fél 3 órakor kereszténytanitás, 3 óra­
kor vecsernye, 5 órakor rózsafüzér ájta- 
tatosság.

* Uj doktor. Tegnap nyerte el a bu­
dapesti orvosi egyetemen a doktori okleve­
let dr. Balogh Ernő, Balogh Ferenc theol. 
tanár fia.

* Cukorrépatermelők egyesü­
lése. A szerencsvidéki cukorrépa­
termelők „Cukorrépatermelők Első 
Érdekszövetsége“ címen érdekkép­
viseletet alakítottak, melyhez eddig 
Hajdú, Szabolcs, Borsod és Zemp­
lén vármegyék nagyobb répater­
melői csatlakoztak. A szövetkezés 
célja: a termelők érdekeinek meg- 
védelmezése a cukorgyárakkal szem­
ben. A szövetség székhelye Deb­
recen.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következők: 
Ladányi Imre r. kath. fémcsiszoló-segéd Al­
földi Zsnzsánnával ev. ref., Keczán János g. 
kath. birtokos Juhász Margittal r. kath 
Knöpfler Frigyes izr. füszerkereskedő Stem 
Nettivei izr., Vass János cv. ref. kisbirtokos 
Bundi Juliánnával ov. ref., Sándor Bálint 
majoros Potrovai Juliánnával ev. ref., Lud- 
raány András ev. ref. mészáros-segéd Keczán 
I' lórával g. kath., Erdős Kálmán ev. ref 
máv. lakatos Páll Máriával r. kath., Csermák 
István r. kath. máv. tisztviselő Emszt An­
nával r. kath., Sebestyén Imre ev. ref. gőz­
malmi gépész Kj'=s Rózával ev. ref., Kegyes

•, > I í ?
1905 január 22

Mihály ev. ref. kisbirtokos Garai Juliánná­
val ev. ref., Koller Ferenc r. kath. takfirék- 
pónztári tisztviselő Püspöki Emmával ev. ref., 
Szathmáry Mihály ev. ref. kisbirtokos Papn 
Juliánnával cv. ref., Szőke György efr, reí. 
bérlő Nagy Rózával ev. ref., Katona László1 
g. kath. bóres Marozsán Annával g, fatlúj 
és Csongrádi János ev. ref. kefegyári mimikáé 
Szathmáry Rózával ev. ref.

* Népesedés. Az elmúlt héten !25 fiú 
34 leány, összesen 59 gyermek született. 
Ezzel szemben 62 halálozás történt, a város 
lakossága természetes utón tehát 3 egyénnel 
fogyott.

* Fizetésképtelenség. A bécsi 
hitelezői védegylet jelenti, hogy a 
Koch Testvérek ruhakereskedő cég, 
mely pár hónapig Debrecenben is 
tartott fönn fióküzletet, fizetéskép­
telen. A cég passzívái 200,000 ko­
ronára rúgnak.

* Halálozás. Soltész Farkas nyugal­
mazott ev. ref. lelkész, hajduvármegyei 
bizottsági tag és 1848—9-iki 'volt honvéd 
hadnagy élete 75-ik, özvegységének második 
évében hosszas szenvedés után folyó hó 
21-ikén, reggel 4 órakor elhunyt. Kedves 
halottunk földi részei folyó hó 23-ik napján 
délelőtt, .10 órakor fognak a Török Bálint-u. 
10-ik számú háztól az ev. ref. kistemplom- 
ban tartandó egyházi szertartás után a 
Kossuth-uteai sirkerlben örök nyugalomra 
tétetni. Moly végtisztességtételre rokonainkat, 
ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1905. január hó 21-éri. Béke 
poraira! Gyermekei: Soltész Anna férjével 
Pénzes Sándorral és gyermekeivel: Miklós, 
Ilona és Gyulával. Soltész Mária férjével 
Oláh Miklóssal. Özv. Soltész Káro'yné szü­
letett Hauser Gizella gyermekeivel: László 
és Irénnel. Testvérei: Soltész László család­
jával. Soltész Elek nejével. A temetést 
Gebauer K. temet, intézete rendezi. ;

* Szociáldemokraták népgyüléee.
Ä debreceni szociáldemokrata párt nevében 
Tóth Sándor ós társai engedélyt kérlek s 
kaptak a rendőrfőkapitánytól arra, hogy ma, 
január 22-én a timártársulat árucsarnokában 
népgyülést tarthassanak.

* Irodalmi ünnep a főiskolá­
ban. Ma rendezi az ev. ref. főiskola 
főgimnáziumának törekvő ifjúsága 
azt az irodalmi ünnepet, amelyet 
főleg Csokonai emlékének szentel. 
A közönség széles rétegeiben a leg­
nagyobb érdeklődés nyilvánult az 
ifjúság ünnepélye iránt, melynek 
sikere semmiesetre sem fos elma­
radni, annyival is inkább, mivel az 
ifjuság Önképzőköre legjobb erőit 
állítja a közönség elé, továbbá a 
nehány évi múlttal bíró, de már 
megizmosodott Zenekör, úgyszintén 
az ifjúsági Énekkar a legszebb ze­
neszámokkal ós énekdarabok kai 
vesz részt az ünnepben. Különben 
az ünnep fényes műsora a követ­
kező : 1. Csokonai : „A tihanyi 
echóhoz“. Vegyes karra átírta Má- 
csai. Előadja a főgimnáziumi ve­
gyes kar. 2. Megnyitó beszéd.' 
Tartja: Csűrös Ferenc dr. az Ön- 
képző kör felügyelő tanára.. 3. aX 
Lassú magyar, b) Verbunkos : Cser­
máktól. , Előadja : a főgimn. Zene­
kor. 4. Oda. Irta: F. Kovács Gyula;) 
szavalja Bállá Bertalan, főgjmn. 8. 
tan. 5. a) Csokonai: „Hamar k,ö- 
vetje a tavasznak“, zenéje Haydn­
tól. b) Csokonai: „Földiekkel j&W 
szó...“, ahogy Kossovitsnál taw&v- 
ható. Előadják: Oláh Dániel főgimn.
5. o. és Pánczól István 4. a tan#-i
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lók vonósnégyes kiséret mellett. 6. 
Emlékbeszéd. Tartja : Peleskev Sán­
dor főgimn. 8. o. tan., az Önképző­
kör elnöke. 7. Tatay Zoltán : Cso­
konai induló. Zongorán előadja: 
Tatíiy Zoltán, főgimn. 8. o. tan., 
a Zenekör elnöke. 8. Csokonai: 
„A lélek halhatatlansága“ c. köl­
teményéből részletet szaval Páncél 
József főgimn. 7. o. tan., az Önkép­
zőkör alelnöke. 9. a) Bihari ver- 
bunkja. b) Búcsúzó, lassú és friss, 
Ruzicskától. Előadja: a főgimn. 
Zenekör.,,Számozott ülőhely ára 1 
korona, ülőhely 50 fillér, állóhely 
20 fill érő Tiszta jövedelem jótékony 
célra szolgál.

* A magyarországi vas- és fém­
munkás szöVoíseg debreceni csoportja tu­
domásukra hozza a helybeli vas- és fém­
munkásoknak, hogy évi rendes közgyűlését 
ma, jan. 22. délután 2 órakor tartja egyleti 
helyiségében a Nemzetőr-utca 3. szám alatt, 
melyre az egylet tagjait tisztelettel meg­
hívja a vezetőség.

* Katonai áthelyezés. A honvédelmi 
miniszter alsódobai György Tibor debre­
ceni 7-ik huszárezredbeli tartalékos hadna­
gyot a szatmári 12-ik honvédgyalogezred 
tartalékába helyezte át.

* A Dobiecki-párt a külsősé­
gen. Tegnap délután a Dobiecki- 
párt a külsőségen csinált hangula­
tot jelöltje érdekében. Hét-nyolc 
kocsi vonult végig a városon Do- 
biecki zászlók alatt. Jellemző azon­
ban a debreceni hangulatra, hogy 
a robogó kocsikat utcahosszat meg- 
abcugolták s a kortesut valóságos 
vesszőfutás számba ment.

* Szooiálista jelöltek programmbe-
szédei. Az I. és II. választókerület szociál­
demokrata képviselőjelöltjei: Gál István és 
Kardos Jakab ma délelőtt tartják meg pro- 
grammbeszédjüket a városháza udvarán. A 
jelöltek támogatására a központból is leuta­
zott Debrecenbe nehány szónok.

* Halálozás. Özv. Farkas Anzelmné 
szül. Mezmer Johanna úrnő f. hó 20-án d. 
e. 9 órakor, életének 55-ik, özvegységének 
27-ik éveben, hosszas, súlyos szenvedés és 
a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
elhunyt. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 22-én, d. u. fél 4 órakor fognak a róm. 
kath. egyház szertartása szerint, a Verbőezy- 
utca 4-ik számú gyászháztól a Szent-Anna- 
uteai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az 
engesztelő szent mise-áldozat f. hó 23*-án 
délelőtt 9 órakor fog az Egek Urának be­
mutattatok Debrecen, 1905. jan. 20. Az 
örök világosság fényeskedjék neki, nyugod­
jék békében! Gyermekei: Attila-Lehel ne­
jével, Danes Ilonával; Gyula. Unokája: Attila. 
A temetést Gebauer K. temetkezési intézete 
rendezi. '

* Lezuhant a padlásról. Bal­
eset történt tegnap a Miklós-utca 
18. számú háznál. Az orosházi ké­
ny érsütődénél kocsisnak alkalma­
zott Hiiso László a padlásról lezu­
hant és súlyos sérüléseket szenve­
dett. Hüse'rmár csaknem fent volt 
a padláson, mikor lába megcsúszott 
I egyensúlyt veszítve lezuhant. A 
fiatal kocsist, aki fején és karján 
szenvedett' nagyobb sérüléseket, a 
korházba szállították ápolás végett.

* Csaló ügynök. Ravasz furfanggal 
csapta be egy debreceni ügynök a Klobu- 
siczky-fóle birtok egyik alkalmazottját. Az 
ügyes tigyqök szinleg alkut kötött nagyobb 
mennyiségű tolira, melyre négy korona fel­
pénzt ie adött. A tolinak egy részét elszál­

lította s lakását megnevezve, eltávozott. Az 
alkalmazott hasztalan várta vissza az ügy­
nököt az nem tért többé vissza s mikor Deb­
recenbe jött a keresésére, kiderült, hogy ha­
mis lakcímet mondott bo. A csaló ügynököt 
a rendőrségen feljelentette.

* Visszalépett szooiálista képvi­
selőjelölt. Bokányi Dezső szociáldemokrata 
vezér, kivel a debreceni szervezet a II. kerü­
letben kísérletezni akart, visszalépett a je­
löltségtől. A visszalépés főoka az, hogy Bo­
kányi nem akar oly színben feltűnni, mintha 
ő a 48-as jelölt neve és saját neve közötti 
rokonhangzásból akarna különösebb előnyö­
ket szerezni. Mihelyt az ily bárgyú híreszte­
lés Bokányinak tudtára jutott, azonnal vissza­
lépett a jelöltetéstől Kardos Jakab javára, 
kit az országos párt központja jelölt Debre­
cen II. kerületi képviselőjének.

* Felolvasó est. Említettük volt, 
hogy a róni. kath. főgimnáziumban 
rendeztetni szokott felolvasó est e 
héten — tekintettel a képviselő vá­
lasztásokra — nem csütörtökön, de 
kedden január hó 24-én délután 5 
órakor tartatik meg• a róni. kath. 
főgimnázium dísztermében. Alkal­
munk volt beletekinteni eme estély 
műsorába, mely — bátran állítjuk 
— csöppet sem marad mögötte az 
eddigieknek s ismét élvezetes es­
tére nyújt kilátást azon nagyszámú 
és intelligens közönségnek, mely 
ezen estéket oly előszeretettel szokta 
látogatni. Városunk egyik kedves 
s gyönyörű hangú, szép leánya 
Szikszay Margit kisasszony, Szik- 
szav Gyula a Margit fürdő tulaj­
donosának bájos leánya énekel 
Verdi Traviata cimü operájából egy 
nagy magán áriát, aztán a hires 
börtön áriát, majd egy kettőst Ka­
rács Imrével, a debreceni színház 
volt hires énekesével. Azután Pin­
tér Pál, a tudós kegyesrendi tanár 
beszél a égés tüneményeiről s vonzó 
előadását remek kísérletek bemu­
tatásával fogja érdekessebbé tenni. 
Ezen rendkívül érdekes felolvasást 
dr. Ujfalussy Géza a hires zongora 
művész játéka követi, ki Grig és 
Keller örökszép müvéből ad elő 
nehány kedves, gyönyörködtető 
dalt. Végül Szatke Ferenc, ezen 
felolvasások közönségének régi 
kedvence szavalja el „Eljegyzésen“ 
cimü költeményét s az ő kiváló 
művészetével előad egy vig magán- 
jelenetet, amely méltóan fogja be­
rekeszteni eme sikerültnek Ígérkező 
estét. Ezen keddi felolvasó estére 
jegyek válthatók Mihalovits J. gy ógy- 
szertárában hétfőtől kezdve. Megem­
lítjük itt, hogy az 5 felolvasó es­
tére szóló bérlet ezen kedden esté­
vel véget ér és február 9-én meg­
kezdődik a II. cyclus, illetve bér­
let, melyre jegvek előjegyezlietők 
ugyancsak a Minalovits-féle gyógy­
szertárban.

* A Szabad iskolában vasárnap dél­
után a magyar irodalmat fogják ismertetni. 
Délután 8 órakor ingyen hallhat a közönség 
négy szórakoztató előadást. Dr. Kardos Al­
bert Csokonairól fog beszélni a kollégium 
VI. sz. termében, Divónyi Gyula Vörösmarty- 
ról a főreáliskola tornatermében, dr. Ferenczy 
Gyula Petőfiről a Kossuth-u. 52. sz. iskolá­
ban és Balkányi Kálmán Arany Jánosról a 
vármegyeházán. A múlt heti előadásokat 
nagyszámú közönség hallgatta nis*.', pedig 
vásár is volt. Jó jel!

* A Munkás-dalegylet választmányi 
ülése. A debreceni munkás dalegylet f. évi 
január 22-én, délután 4 órakor, a Privitzer 
József ur irodájában (Debrecen sörcsarnok 
udvara) választmányi gyűlést tart, melyre 
az egylet v. thígjai tisztelettel hivatnak meg. 
Tárgyak: Folyó ügyek. Elnökség.

* Pályázat végrehajtói állásra. A
nyíregyházi pénzügy igazgatóság pályázatot 
hirdet az ott megüresedett állami végrehajtói 
állásra, mely 1000 korona fizetés, 400 ko­
rona személyi pótlók s 360 korona lakás­
pénz javadalommal jár. Pályázati kérvények 
két hétig nyújthatók be.

* Meglopott házigazda. Sokan szok­
tak naponként megfordulni az Arany János- 
utca 14. számú házban, Boros József laká­
sán, a kit tegnap megloptak. Boros József 
ugyanis elfelejtette bezárni pincéjét, melyből 
több értékes holmit, közlük egy busz korona 
értékű rózüstöt is elvittek. A házbeliek még 
csak nem is sejtik, hogy ki követhette el a 
lopást.

* Késeid csavargó. Az éjjeli órák­
ban véres jelenet játszódott íe a Csapó kül­
városban lévő Sehwarc Lipót-féle Rózsabo­
kor korcsmában. Egy csavargó napszámos 
késsel támadt Kaszás Péter talyigásra s azt 
mellbe szúrta. A késelő csavargó Nagy Jó­
zsef ismert alakja a rendőrségnek s már 
több ízben kitiltották a városról. A zülütt 
csavargó tegnap részegen kóborgott a város 
utcáin, hol a választási zászlók ellen intézett 
ostromot, A gazembernek egy Szabó Kál- 
mán-félo zászlót sikerült is letörni, — mely- 
lyel kurjongatva haladt tova. Éjfél tájban 
beállított a Rózsabokor korcsmába. Alig ült 
néhány percig, belekötött Kaszás Péterbe, a 
kire késsel támadt. Nagy Józsefet a korcsma 
alkalmazottjai azonnal lefegyverezték s nem 
engedték el addig, mig a telefonon értesített 
rendőrök meg nem érkeztek, akiknek átad­
ták. Kaszás sebesülése súlyos, de nem ve- 
í^élyes.
to * A honvédhadnagy panasza. A
rendőrségen tegnap Kovács Jenő honvéd- 
hadnagy emelt panaszt, hogy lakásáról is­
meretlen tettes egy pár hosszuszáru csizmá­
ját és a kincstár tulajdonát képező két pok­
rócot ellopott. A gyanú egy kéregetés ürügye 
alatt az udvarban többször megfordult csa­
vargó ellen irányul, akinek elfogatása iránt 
a rendőrség megtette a kellő intézkedé­
seket.

* Korcsolyázás lobogókkal. A kor­
csolyázás igen élénken folyik a csolnakázó 
tavon. Tükör sima jég hátán siklik tova a 
pezsgő fiatalság és a cukros kis babák se­
rege. A jég 40 centi vastag. Az odavezető 
gyalog ut is olyan sima, mint a deszka. 
Ma, vasárnap kör zászló-korcsolyázást ren­
dez egy 20 tagból álló társaság. Azért is 
figyelmezteti a rendezőség a fiatalságot, 
hogy egy-egy kisebb nemzeti szinti zászlót 
mentül többen kihozni szíveskedjenek, hogy 
annál szebb nemzeti képet nyújtson a 
vasárnap délutáni korcsolyázás. Jövő vasár­
nap este zászló és lámpionos korcsolyázás 
lesz. Belépti dij egész délutánra tiz krajcár.

* A házaló bűne. Súlyos váddal il le­
tett tegnap a rendőrségen Kraft Salamon 
József kir. herceg-utca 60. szám alatti lakos 
egy házalót. Kraft ugyanis azt állítja a 
házalóról, hogy az mikor lakásán járt, szo­
bájából egy nagyobb értékű tükröt, mely 
a mellett kedves emlék is, elvitte, vagyis 
ellopta. Állítását többekkel bizonyítja is. A 
vizsgálatot megindították.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konok, barátok és jó ismerősök, kik felcd- 
hetlen emlékű fiam temetésén, fájdalmamat 
részvétükkel enyhítették, fogadják ez utón is 
hálás köszönetem. Polg. Püspök György és 
neje.

* Tegr^pi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak cl Debrecenben: Bihari And­
rás cv. ref. 82 éves, Szabó András ev. ref. 
16 hónapos, Soltész Farkas ov. ref. 75 
éves, Burányi Sándor ev. ref. 2 éves és Győri 
Lajos ov. ref. 6 napos.



8 BEBR'cSCSEMI ÚJSÁG
* Köszönetnyilvánítás. Reichmann 

Armin ur az ipartestület által kezelt „Elag­
gott iparosok alapja" javára a hozzánk kül­
dött értesítés szerint 100U korona alapítványt 
t?11; 7~ Adcb2 is’ Iui8' az Ipartestület elöl- 
jaiósága legközelebbi ülésén az alapitó ur­
nák nagybecsű elhatározásáért méltó módon 
.köszönetét nyilváníthatja, ezúton is készség­
gel mond a jószivü alapítványért hálás kö­
szönetét : az ipartestület elnöksége.

* Bakonyi Samu arcképe. A vá­
lasztási küzdelemben a Dongó, ez a kipró- 
báll, erős ellenzéki élclap is kiveszi a maga 
részét,. Ma reggel megjelent száma is tele 
van aktuális, a választásra vonatkozó csípős, 

'szatirikus, ötletes közleményekkel. A lap 
első oldalán közli a II-ik kerület kiváló je­
löltje, Bakonyi Samu. arcképét, a Bakonyi 
érdemeit méltató sorok kíséretében.

* Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és férykéfmsr gyitási miuermo Piac-utca 
él ér. üjfalíissy-ház. Állandó fényképklálll- 
íás a műterem kapubejáratánál levő kiraka­
tokban.

1 Az angol ki/ratyaö szálloda éttermében minden
este cigány-zene.

Bál; keztynk, legyezők, crepe do chine, mous-
in depói, liberty, selyem, bársony és plüseh, plissé 
odrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben 

legolcsóbban szerezhetők be Baríha Kálmán főtéri 
uzlutobcn, városház-épület.

’Gyönge, giirvélykóros, vérszegény, tüdőbaira
hnjlnnd.é gyermekeknek legjobban ajánlható a Miha- 
ov ts-tele íztelen csukamájolaj, melyet, miután som 

kG.I^mctlen szaga, sem kellemetlen ize nincsen, szíve­
sen vesznek l>e a gyermekek. Kapható Mihalovits J 
gyógyszertárában, Debrecenben.

* Prágai sonka graham-kenyér Tóth Kálmán 
luszer- és csemege-iizletebcn, Piac- és Szent Anna 
utca sarkán.

* Pármai ibolyaszappan név alatt egy kitűnő 
mosdószappan van forgalomban. Rendkívül kedves 
gyöngéd ibolya-illata s bőrfinomitó, üdítő hatása van 
c szappannak, úgy, hogy a legérzékenyebb arcbőrüek 
is használhatják. Ennél jobbat som a bel-, sem a 
kulloldon nem csinálnak, még ha drágábban adják, is. 
Eg.v darab 80 fillér, három darab 2 korona 20 fillér 
Készíti Szabó Béla pipere-szappangyáros Miskolcon." 
Kapható Debrecenben : Tóth Béla, Mihalovits Jenő 
Orosz Nagy F., Muraközy L„ Balázs Ö., Kováts 
Nándor, Szilc F. gyógyszerészeknél, Kálnai Linót 
Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsck Kornél, Márton 
Gyula Bonyáts Emil, Békés Lajos, Tóth Kálmán, 
i'enyo Sándor, Mentzo Henrik, Komlóssv Lajos ke­
reskedőknél. H.-Szoboszlón : Körner Bélánál Más 
kitűnő mosdószappanaim 20 fillértől feljebb kaphatók.’

’ Mentzo Henrik újdonságok áruházában, Piac­
os Szent Aur.a.-utoa sarkán, Igen olosón lehet vásá­
rolni gyermekjátékokat, háztartási cikkeket és mfi- 
iiiararu különlegességeket.

a . í estélyekre és tánckolonokba menő
flaial hölgyek es urak «gyeimébe ajánljuk nagy rak­
tárunkat: toll- es gaz-legyezőkben 25 kr.-tól, fehér és 
színes női ball keztyiikben 16 kr.-tól, fehér, női báli

1905. janaáFW
Amateur fényképészeknek! Általónoaap el

ismert kitűnő szalon és úti fényképészeti készülékek, 
felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, 
valamint mindenféle fényképészeti cikkek MOLL A. 
cégnél (Bécs, Tuehlaubun 9. cs. és kir. udvari szál- 
IHó) kaphatók. Ezen üzletág alapittatott 1854-ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld 
a cég.

TÁVIRATOK.
Békekötés után.

Pétevvái, január 21.
Ilii

, „------ ttoivari
körökben elterjedt híresztelések sze­
rint, a cár békét akar kötni Ja­
pánnal, hogy a Mandzsúriában levő 
csapatokat az orosz lakosság meg­
fékezésére haza hozathassa. A nép 
körében az a hir igen nagy elke­
seredést keltett.

A háború.
London, január 21. A Reuter 

ügynökség jelenti, hogy Madagas­
kar közelében a Poulobankadi-szi- 
getek közelében, —- Singaporetól 
északra, négy hadihajót láttak.4cv>-
Íví: A •"* - . ■ 1

A pétervári merénylet.
London, január 21. A lapok 

jelentőse szerint a tegnapi péter­
vári merénylet alkalmával Wladi­
mir nagyherceget egyik kezén egy 
loveg találta. A nagyherceg a lö- 
veget megmutatta a cárnak ezekkel 
a szavakkal: „Ez semmi“.

teljesen helyesen mérlegeli tényeket

FALRAGASZOKAT olosón készít a 
DEBRECENI ÚJSÁG nyomdája.

TÖRVÉ5TYKEZÉS.
A beperelt államvasut.

— Fővárosi tudósítónktól. —

fcürbeztyük 60 kr.-tól, férfi, fehér ’báli nyakkendők 
u. fchcr' ferfl hált keztyuk 25 kr.-tól, selyem- 
eleju bau ingeit 1,50 kr.-tól, úgyszintén konfetti, jux- 
es temboia-turgyak nagy választékban Fisoh Testvérek 
üzletében, főtér.

* Ingyen, Mint minden évben, úgy az idén is 
kiliccaátotUi a kitűnő him Kertész Henrik cég (Wien 
I. n.-isohmnrlct 18.) illustrált farsangi katalógusát a! 
coldbon-lurák, cotillion-rcndek, álarcok, orrok, komi- 

I'í-fedök, tréfás zeneoszközök stb. újdonságairól, 
if katalógus tartalmazza az összes báli cotillion- 

s a többi farsangi meg Uizijátéki cikkeket és az ily 
tárgyal- bevásárlásánál igazán nélkülözhetetlen. Senki 
K 1 mulassza el pontos cimét tudatai levelező-lapon a 
fonti céggel, moly ezen illusztrált katalógust bér- 
ittvulvo megküldi.

gyorsan, Ízlésesen és olcsón
kiállít a

Debreceni Újság 1 I
nyomdája, lü Ü

Lamprecht-palota 42.

* Ügyes fehérnemű varróleányok, a kik a 
gomlilyukvarrasban is jártasak, kerestetnek. Ugyan­
ott tanulni,.átiy . lelvélvtik, Uim a kiadóhivatalban.

kovács János a bár szegényesen, de 
előírás szerint kivilágított állomáson a vas­
úti kolsiból történt kiszállás közben meg­
botlott és a lába súlyosan megsérült. Ezért 
aztán kártérítési igényt támasztott a vas­
út ellen. A budapesti királyi törvényszék 
Kovács keresetét a következő indokolással 
utasította el:

Kétségtelen ugyan, hogy felperes ki­
szállás közben csúszott ol és sérült meg a 
bíróság azonban arra a meggyőződésre ju­
tott, hogy a sérülést az utás saját hibája 
okozta. Kovács ugyanis tudta, hogy régi 
rendszerű kocsiban utazik, a felszálláskor 
tapasztalnia kellett, hogy a hágcsó magas, 
tehát neki arra a leszálláskor is figyelemmel 
kellett lennie. Ha a leszálláskor mégis cl- 
esett, anélkül, hogy bizonyítani tudná akár 
a hágcsó valamely szerkezeti hibáját, akár 
azt, hogy a hágcsó alatt vagy előtt vala­
mely tárgyban csúszott meg, akkor felperes 
saját hibájából sérült meg.

A vasútnak az 1876. XVIII. törvény­
cikkben meghatározott fokozott felelőssége 
tudniillik nem mentesíti az utast vasúti uta­
zásból eredő veszélyek miatt a fokozottabb 
figyelem alól es a bíróság Kovácsnál ennek 
a fokozottabb figyelemnek a hiányát látja 
fenforogm a budapesti kir. Ítélőtábla a 
törvényszék Ítéletét teljesen megváltoztatta 
es a kívánt kártérítést megítélte a felperes­
nek. ítéletében arra támaszkodik, hogy az 
állomáson meglehetős sötét volt s igy a 
vasutat abban a részben, hogy a leszállás 
helyének megvilágítását elmulasztotta, vét­
kes gondatlanság terheli.
.. A királyi Kliria most döntött

ebben az általános erdekü ügyben A letr- 
í®1?6 bíróság döntvényében a kir. tábla 
ítéletét hatályon kívül helyezte és az első 
bíróság ítéletét erősítette meg. A törvény­
széki ítélet ugyanis n kúriai döntés szerint

érvelése, mivel meg van állapítva, hogy 
az állomás kivilágítása teljesen szabály 
szerű volt. *

§ A téglási gróf gondnokaiig 
alatt. A budapesti kir. törvényszék 
közhírré teszi, hogy gróf Degenfeld 
behonberg Imre téglási születésű, 
d4 eves ev. ref. vallásit, nőtlen 
nagybirtokos, főrendiházi tag, bu­
dapesti lakost gondnokság alá he­
lyezte.

§ Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
A debreceni kir. büntetőtörvényszék e hét 
során a következő ügyekben tart főtárgyá­
ig1^ Január hó 24-ón, kedden: Kardos

tj) í;ezs? ellen> csalárd bukás bűntetté­
ért. Id Mezei Mátyás ellen, gondatlanságból 
okozott súlyos testisértés vétsége miatt. Jan. 
no 25-en, szerdán: Bárány Viktor ellen, sú­
lyos testisértés bűntettéért. Somogyi Mihályné 
s társai ellen, súlyos testisórtés bűntettéért. 
Deliért Zsófia s 4 társa ellen, lopás bűntet­
téért. Babotán János ellen, lopás büntette 
miatt. Január hó 27-én, pénteken: Csibi 
István és négy társa ellen, lopás büntette 
miatt.

§ Kiss Lajos csődje. A debre­
ceni kir. törvényszék közhiéré teszi, 
hogy Kiss Lajos debreceni keres­
kedő ellen saját kérelmére a cső- 
dott megnyitotta. A csődtömeg biz­
tosa dr. (Jdényi Nándor albiró 
gondnoka dr. Varga Kálmán ügy­
véd, gondnokhelyettese dr. Csath 
bandor ügyvéd. — A követelések 
marozius 8-ig jelenthetők be, fel­
számolási tárgyalás március 17-én 
lösz, a csőd választmányt március 20-án alakítják meg. A^Kiss Lajos 
cég régóta küzd anyagi zavarokkal 
s barom nappal ezelőtt fizetéskép­
telenséget is jelentett. Passzívái h-ir 
szerint 80—100,000 koronára rúd­
nak. &

HÍREK.

Éjjeli posta.

Egy svéd gavallér kalandjai. (Éj­
jeli express tudósítás.) Cromer János tejes­
kocsis ma reggel 9 óra felé a Révay-utca

számú ház elé hajtotta egylovas kocsiját, 
ahol tejet kellett kézbesítenie. Mikor vissza­
jött, rémülten látta, hogy a szekér nincs a 
kapu előtt. Keresni kezdte s az Andrássy-ut 
és a Nagymező-utca sarkán rá is akadt A 
bakon egy úriember ült. A kocsis kiabálására 
összefutott az egész környék, rendőr is jött 
aki a társaságot kocsistól lovastól együtt 
be,vl1t(L a főkapitányságra. Az úriember 
a kit Kulgren Ivar Tithjothnak hívnak, 25 
eves odavallei (Svédország) születésű, volt 
bankhivatalnok, volt földbirtokos és volt 
katonatiszt, azt vallotta, hogy akkor ment a 
Révay-utcán ál, mikor a ló elragadta a kocsit. 
° utána iramodott, fölugrott a bakra s 
nagynehezen megfékezte. A kocsis akkor 
talált rá a Nagymező-utcában, mikor éppen 
mocrakart fordulni, hogy a kocsit visszaterelje 
a Levay-utcába. A svéd gavallért egyelőre 
még benntartják a rendőrségen, hogy meg­
állapíthassák, kellemetlen kalandról van-e 
szó, vagy egyszerűen lopásról.

Merénylő pinoérleány, (Éjjeli express 
tud.) A rendőrség Csoknyai Sándor pincér 
panaszára letartóztatta Taltler Róza pinoér- 
leány-c aki a Király-utcai Vörös macskában 
volt alkalmazva. Csoknyai és Taltler Róza a 
Kerepesi-ut 65. szám alatt, kis hónapos szo­
bában hosszú ideig közös háztartásban éltek.
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Az utóbbi időben elhidegültek egymástól s 
napirenden voltak a veszekedések. Ma reggel 
is összeverekedtek. A pincér arcul ütötte a 
leányt, mire ez revolverrel kétszer rálőtt. 
A lövések azonban nem találtak. A leányt 
délelőtt átkisérték az ügyészség fogházába 
5 szándékos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt megindították ellene az eljárást.

József főherceg állapota. (Éj­
jeli express tudósítás.) Fiúméból 
táviratozzék : József főherceg álla­
potáról ma reggel 9 órakor dr. Ki- 
seljak a következő orvosi jelentést 
adta ki:

„0 császári és királyi Fensége 
az éjjel keveset aludt. Állapota vál­
tozatlan.

Ingatlanok forgalma.
Ifj. Csongrádi József és neje Molnár 

Juliánná veszik a debreceni 2627. sztjkvben 
foglalt 300 négyszögöl postakerti szőlőt Hor­
váth Ferenctől 900 kor.

Kiss József és neje Bonyhai Juliánná 
veszik a debreceni 2005 sztjkvben foglalt 
Vsap-utca 8. számú házat Szilágyi Istvántól 
4360 kor.

Sinkovics Sándor és neje Fodor Mária 
veszik a debreceni 5384 sztjkvben foglalt 
1016 négyszögöl köntöskerti szőlőt Györfi 
Józsefné Bihari Klárától 5200 kor.

Huszti István és neje Lajosi Katalin 
veszjk a debreceni 4525 sztjkvben foglalt 
412 négyszögöl majorsági földet Barcsay 
Istvántól 1650 kor.

G. Dombanezky Gergely és neje Nagy 
Zsuzsanna veszik a debreceni puszta nagy­
cseréi 152. sztjkvben foglalt 36 hold 1065 
négyszögöl kaszálót Nagy Sándor és neje 
tiyalai Zsuzsánnától 10,000 kor.

Albrecht József veszi a debreceni 321 
sztjkvben foglalt Csillag-utca 8. számú há­
zat Bencsik Ferenc és neje Szentkirályi Zsu­
zsannától 8920 kor.

Harsány! Lajos és neje Kállai Juliánná 
veszik a debreceni 1472. sztjkvben foglalt 
Kut-utca 34. sz. ház hatnyolcad részét Kál­
lai Imre és társaitól 6000 kor.

KÖZGAZDASÁG.
Gabona-tőzsde.

100 klgrammonkint
Búza, tiszavidéki 19.80 K.-tól 20.20 K-ig

„ pestvidéki 19.30 0 20.—
■, bánsági 19.10 19.90

Rozs 14.55 14.85 m
Árpa, takarmány 14.26 m 14.65 m
Zab 13.85 14.40 n
Tengeri, belföldi 15.40 16.60
Repce káposzta 1 1

Budapesti aertésvásár.
(A kőbányai eertéskereskedelmi csarnok jelen­

tése 1905. jan. 19-én.) Jegyzések: Magyar elsőrendű 
°TeS nehéz, páronként 400 kilogrammon fölüli súlyban 
106 fültől 107 fillérig, öreg közép páronkint 300—400 
, — Fiatal nehéz páronkint 390 kilogrammon
felüli súlyban 112—114 fillérig. Fiatal közép páronkint 

kgr. súlyban 110—112 fillérig. Fiatal könnyű 
2o0 kgr. súlyban 110—112 fillérig.

CSARNOK.
A Hámor család.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
péri Kálmán és Derenginé együtt men­

tek vissza a vendégek közzé. Senki se vette 
«szre bizalmas beszélgetésüket, aminek ter­
mészetesen mind a ketten egyformán örtil- 
°k. bétájuk közben azonban újra megza- 

/urta őket Marinkéi, aki Déri elé állott s 
tgy szólott hozzá:

Kajmán! Beszólni szeretnék veled. 
Bizalmasan1?

— Igen.

— Parancsolj, ő nagysága nem fog 
megneheztelni, hogy egyedül hagyom né­
hány percre.

— Kérem! — vágott közbe Derenginé, 
olyan hangon, mintha csakugyan nem tö­
rődnék vele, hová és miért megy bizalma­
san társalogni Kálmán.

Ahogy pedig átvonultak a másik szo­
bába, tekintete csaknem mindég ott csün­
gött azon az ajtón, amely elválasztotta őket. 
Izgatottan és nehezen várta vissza Kálmánt. 
Szerette volna már tudni, hogy mit beszél­
getnek odaben olyan sokáig.

Marinkat pedig, mikor bevezette Kál­
mánt, mindjárt a dologra tért:

— Kedves barátom, egy nagy szeren­
cséről van szó.

— Az én szerencsémről ? — kérdezte 
kíváncsian Kálmán.

— Igen! Egy hónap múlva milliomos
lehetsz.

— Milliomos én ? . . . Ez csakugyan 
szerencse ... És aztán mitől függ az én 
milliomosságom ?

— Tisztán s egyedül csak tőled .. . 
Ha kétszázezer koronát adsz érte jutalmul 
nekem, akkor kicsinálom neked, hogy három 
millió ura leszel.

—, Kedves bátyám, rendben van a 
dolog. Én kapok három milliót, bátyám 
kétszázezer koronát. Szívesen fizetem. Meg­
állapodtunk.

— Pe még ráadás is jár.
— És az ?
— A legszebb, a legbájosabb, a leg­

édesebb, a legműveltebb leány, a kiért 
eseng, reszket az ifjúság s a kit te mond­
hatsz magadénak.

Déri Kálmánnak nagyon tetszett az 
ajánlat.

(Folyt, köv.)

Kad«::
A Darabos utca 36 szám alatti ujbáz
hét rendbeli lakosztálylyal jó vizű kút — évi 

jövedelme 2080 korona, és a
Csapókért I. járás 59. szám alatt

575 négyszögöl szántóföld rajta uj nagy épület­
tel 5 rendbeli lakással.

További felvilágosítás nyerhető
IWsajSy ában

Piac-utca 42 sz. Lamprecht palota az udvarban 
d. o. 9-12-fg és d. u. 3-7-ig.

A Kossnth-ntca 16. sz.
háznál egy üzlethelyiség azonnal

Értekezhetni
i Dr. Kiss

ügyvédnél, Hatvan-utca 17.

DZagy meglepetés!!
Az életbe!) sóba többé!

nem kínálkozik ily ritka alkalom.

500 drb. I frt. 95 kr-ért
egy remek aranyoz, pontossági óra, jól járó. 3 
évi jótállással, hozzáillő lánccal együtt 1 divat 
selyem úri nyakkendő, 3 drb. férfi zsebkendő, 
1 remek úri gyűrű ut.. drágakővel, 1 gyönyörű 
bőr pénz tárca, 1 remek zseb piperetükör, 1 p. 

kézelőgomb, 3 mellgomb doublearany patent zár, 
1 elsőrendű nickel Íróeszköz, 1 csinos képalbum 
tartalmaz 8 képet, a világ legszebbjeit, 1 eleg. 
párisi női melltfi (ujd.) 1 pár fülbevaló similí- 
brilliánekővcl, igen csalékony 2 tréfás tárgy 
nagy derültséget idéz elő fiatalnál és öregnél, 
20 fontos lev21ez. tárgy és még 400 db. külünf. 
otthon nélkülözhetetlen tárgy. Mindez együtt­
véve az órával, mely magn megéri az árát, csak 
1 forint 95 kr.-ba kerül. Szétküldés utánvéttel 

vagy a pénz előleges beküldésével a
Bécsi Központi Szétküldés! ház által

A. Libán, Krakkau Nr, 22.
Nb. Nem megfelelőkért a pénz vissza.

m!9a
Xt£s<éö6$wrXwWi®

g. jr X<6 <?£
KirakataFnIr»

ban egf sasép

„Menyasszonyi kelengye"
megtekinthető,

Donogán és Somessy .

Oebrecxest,
Hlstemplom-bazár.

s

Telefon
84 MÉSZTELEP. Telefon

84

Elismert tény, hogy bárminemű építkeréshez 
csakis a régen pihent OLTOTT MESZ alkalmas, az
pedig fisakis Kupfer Jenő mésztelepén kapható bár­
mily kis vagy nagy mennyiségben,

Körösvölgyi darabos nygsz
egész kocsi számra, mint kisebb mennyiségben,

Portland és román caeement, 
stukator-iaád, elszigetelő és 
papirfedélleme*. Kőper (Reitzamd).

Mindezek a legolcsóbban beszerezhetők

KUPFER JENŐ
mésztelepén, Bethlen-(volt Kismester)-utoza 23. sz. 

Kívánatra házhoz szállítva. — Telefon 84»

DEUTSCH MJÓS
fűszerkeraskQdésóbsn, piacz-ufcza 38. alarí m a

%££« Hajdumegyei Meimzeijysstilet
Jerakafa.

m. 1 kiló pergetett akáezméz 6@ kr.

Paszk Romuiusz

kávé- és tea behozatal,
ajánlja:

terméshü kávéit 5 kilós 
posta csomagokban el­
vámolva és bérmentve, 
valamint teát, eredeti 
töltésű rumokat, Déli 
gyümölcsöt, halnemfle- 

ket, fűszerárut stb.

Árjegyzék kívánatra bór- 
mentve Küldetik. Szives ren­
delését kérve vagyok 

kiváló tisztelettől

pászk Romuiusz
FIUME, Sappuocini 4.

üi

m

I
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Htfdusyi 
P*i<mpi. .ir i. Szép bajúsz

>

4£»6ofA^!

Köhögés, rekedtség, hurut ellen a legjobb a
Réthy-féle

Pemetefű cukor».
Vásárlásnál azonban vigyázzunk

és határozottanRÉramétkérJflnk,mivel
sok haszontalan utánzata van.

W I doboz 60 fillér. Ím
^sak RETHY-félét fogadjunk el

Farsangi idényre
seiymkbto, áttört szövetekbe*, 

fr»OC*la batiSztokbap
iegujabb kivitelben erkeztek,

ASZTALOS JÓZS€FS
áruházába, Kossuth-utca 4« szám,

mwnwwimmm

nyerhető a híres Hajdúsági 
bajuszpedrő használata által 
mely legjobb az összes 
bajüszpedrő készítmények 
kösíOtt. A bajuszt nem töri 
nem tépd, mindég szép 
állásban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz ára 50 fillér.

Kapható:
Dr, Rotscnek V. Emil

Utóda:

oróSz Nagy Ferepcz
gyógyszerésznél

Debreozen, Kossnth-ntoza 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógytárában.

Védjegy

Az üzlet teljes feloszlatása miatt ha- 
tóságilag engedélyezett

véíkiárulAs

Sziffl Aladár
Divat és Báli Szövetek, Selyem ba- 
üstök, Hímzett Moul, Delének, Mosó 
aruk, Kendők, Fehérneműik, fűzők 

Nyakkendők, Kesztyök stb. * 
Szabó kellékek és rövid árak min­

den áron
végkiámisittatnak.

Az üzlet helyiség kiadó.

Pintér gusztáv
ékszerész, Piacz-ntoa

= Szlkszay-ház, főtőzsde mellett. =

Ékszer Javításokat a let-

olcsóbban, Mindennemű ék­
szerek és zsebórák a leg- 
-----  olosóbb árban. ------

Eztísl sarkantyúkat
mindenkor készletben tar­
lók s a, legolcsóbban kao- 
=— hátik.------- '

Dunántúli KőznMádésj Egyesület

SORSJEGYEI
1284 nyeremény éi-léke

60.000 korona.
1 főnyeremény 30.000 korona ért.

2 főnyeremény 10.000 korona ért. 

1 drb. ára 1 kor. 11 drb, ára 10 kor.

Húzás 1905. március hö ll-én,
Kapható mindenütt és a Oultar-egytet 
Irodájában, Rökk Szilárd-utca 2. szám.
Vidékre viszont eladók

kerestetnek.

PSB9I

Csak akkor valódi; 
hoz mii. A.

totT fel,
A Moll A.-i
táaa a legm,____
gyomorgörcs és, 
rniíjbántaloto, véi-roiu 
íközőbb női betegség elíen, e
6aÍ1CÍctT mi^,g nn^obb elter/edést saereet 
jUa yy ^pecsételt eredeti doboznak 2 W '

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Ä38:
tett fel. Sciohí-szEpiBn

"ezrarvs»« ▼agy
Jegygyei

! letíoll. lecklaíísmi) 8 mnéirom
w,n. .,í !“ro,IL - «Inden
líron alkatrészektől mentei

wk n 1 on*

M

Csők akkor valódi,
,A Moll-feliratú ónozattaJvfn zA^AmÍü ml 

'}**** «Ö'"üveg1?,£ntk£bSg,5E

Moll gyermekszappan^
fohiíittek észszerű börópolffi. jufu-abia 40 fl»
ot darab 1 kor. 80 fillér J W HU.szappan A. Moll védjegyéül van ÉSS?'

P5-szétktíld6s ' ~------
moll A. gyógyszerész, cs. és klr. udvart 

száUitó által.
Béos, I., Tnohlanben 9. *z,

gyogytárakbap tessék határozottanfii«» A

< Mindenütt kaphatói

• fonti védiwkWM^Uw.L, X“

>■ ■

_
fi"-:.’-
tfe'

KLYTHIA PlíOEFI

MríiSí’; nd^,toIUet^^p1f,tn|%1^^®r*^5'*ra

i-ÄsSHä
és gyógyszertárban K OT“““n

^EBBECZEWBEW, TÓTH BÉLA
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|{ @ SI) Ä f O flj i fflíilianp: -készítő és kereskedő,
József-föberc^g-ísíca St. Snail?, Bika Szálloda : @®eee©

Debreczen és vidékén a legnagyobb 
hangszer-műhely, hol bármiféle komplikált 
uj hangszerek készítését és javítását el­
fogad. Debreczen és vidékén a legmeg­
bízhatóbb és a legnagyobb hangszer üzlet 
mindenféle hangszer és azok alkatrészei 
pazar választékban,

Zongora, Pianínó, Cimbalom
és bármiféle hangszer

_ X»«Í£6aK'l«5*llsr<e!:*'ésBeC5.
Kitűnő Paganini húrjaim. Zongora 

hangolást vidéken is elfogadok és kérem 
a tisztelt Zongorát hangoltatni szándékozó 
vidéki urakat, hogy legalább 4 nappal a 
megrendeléstől később kérjék a határozott 
napot, mert a sok vidéki hangolás miatt 
akadályok elő ne forduljanak.

Régi hangszert veszek és becserélek, s------ ,

*

ÄEt

W'lüwMm§m
a 'm

) Minden háziasszony 
büszkcsőtfo e. Jő kávé.

Up KathreZner-fóle ^ 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban som 
volna szabad többó hiányoz­
nia a kávéital készítésénél.

Osalc az eredoti csomagokat
kérjük a »KATHREINER'«

^ névvel. ^

■WtTXt&l

mmfMkmm

MERKU FERENCI
fűszer-, csemege és 
— borkereskedése —-

r~11 Fllvészkert-utca 14, i cm

1M.

Kiváló finom s A l^ítFíilirSlf na#y vételem folytán a legelőnyösebb árak 
tisztán kezelt allfl mellett van alkalmam árusítani. Raktáron
tartok: Villányi, Siller, Leányka, Rizling, Szűzlke, Ménesi, Muskatály, Bakator, Bur- 
gondi, Magyarádi, ÉrmeUéki, Ezerjó, fehér assza borokat; Kis üstön főzött szilva és 
baraczk pálinkát, kiváló finom egészségi „Baraczk-Crémet“, Likőröket, s valódi Kár­
páti borovicskát, Tríesti Gyógy- és Franczia Oognacot 10,25,35, 45, 55, 75 1—, 
1.50, és 2.— forintos üvegekben, kitűnő hatású Barát italt (étvágytalanság ese­
tén) Angol, Ananász, Cuba, Portorico, Demainara rumot, legfinomabb Jamaika ru­
mot —.80, és 1 forint literenként, Legfinomabb Orosz karaván teát eredeti csoma­
gokban, császár keveréket 4 és 5 krajcár dekánként, tea süteményt, törmelék csoko­
ládét ÍO deka 10 kr., friss érkezésü déli gyümölcsöket, mindenféle ásványvizet, 
Brázai-féle sósborszeszt, mindenféle fűszereket, rizseket, babot, borsót, lencsét, man­
dulát, mazsolát, 1 ko. papír héjú diót 20 kr., 1 ko. boszniai szilvát 10 kr. legfinomabb négy 
fajból vegyi tett „Bora“ kávét 1.40 kr., pergelt „Bora“ kávét 1.60 kr., Akácz mézet; 
A HORTOBÁGYI MALOM őrleményeinek liszt és korpa Jerakata a legolcsóbb napi 

árakon. Szoba seprűk nagy választékban. A már elismert minőségű
király petróleum náilamcsaktökr., 100 kiló felvágott száraz csertölgyfa 1 forint.

____ Egv üveg ÉrmeUéki asztali24 kr. rLgy üv. Viliáníi Siller ó kiv. 26 kr i tBi_ 1
Egy üveg Rizling 4 é. kiv. 32 kr. Egy iiv. Ezerjó ó asztali 24 kr.
Egy üveg Magyarádi ó „ 32 kr. Egy üv. aradvidéki 0 “ 26 kr. J|

«a Takarék és 1905. január hó 1-éa
kezdődő 17. évíársuiatába.

A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti betétekre s az igy befolyt összegeknek tagjaim!" 
olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.

Egy törzsbérét 1 korona, melyre 200—260 korona kölcsön kapható.
Az évtársulatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a haszoneredménnyel együtt, mely az eddigiek

szerint 6°/o, a tagok betétei arányában felosztatik. „ ,
Kölcsöneinkat a kölcsön tartamára egyszer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. KolcsaiemU tehát 

a váltó kölcsönöknél sokkal előnyösebbek, mert az adós bélyegköltséget takarít meg és nem kell kezeseit 3, vagy 4 havonként, megújuló 
aláírásokkal terhelni.

IXöicsönek adatnak s
1. A befizetett összeír 8/i0 részéig; .
9. Egy vagy több elfogadható készfizető kezes jótállás mellett, meg azon esetben is, ha azok nem szövetkezeti tagok.
'i. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelós mellett.
4. Biztosítékul elfogadható értékekre. ,
1005, január hó 1-től kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul is folyósítunk. E kölcsön előnyei : Kamat levonás nélkül 

folyósittatik, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizettetik, hanem az magában a heti betétekben számoltatik cl.
Ilv kölcsönnél minden betét után 20U korona kapható, melyben a kamat s a törlesztési összeg is benn foglaltatik, sőt ha leszámo­

lás alkalmával még körülbelől 15-16 korona felesleg is maradhat, mely összeg a tagoknak kifizettetik.
A kölcsönkérelmek leggyorsabban elintéztetnek. . .
A szövetkezetnek 3Ö0Ö tagja van kik heti 11.600 betette! 1.150.000 koronát gyűjtöttek össze.
Kihelyezett kölcsönén.k összege 16.000.000 koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék szövetkezet hivatalé® helyiségeben- Piaoz-utea 8, szám. (Or. Kola» 

féle ház) válthatók, ahol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.
Az igazgatóság nevében:

Br. Kenéz; ßy«!*. elnök. if je Sohwapx Wiinoos; ögyvezető-igazgr!.'.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
?í«n,Á® Kzóig 40 filler, minden további bzó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
------ —•==.- 4 krajcár, 8 flllér. =- -----

Lovólbeni tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, Jva a szükséges postahelyei be- 

ktSldelik.
"• Apró hirdetések előre fizetendők. :=:

~*"n—<

Levelezés.
T'GY FIATAL asztalos segéd, egy fiatal leány 

osmeretsőgőt óhajtja házasság céljából, levelek 
a kiadóban „boldogság“ elmen kéretnek,

Ajánlat.
PÉNZKÖLCSÖN. Türlesztéses kölcsönöket há- 

zí.’ki-a, földbirtokokra uegyes kamatra, rövid 
idő alatt; drága kamatú kölcsönöket is né- 
g) es kamatra tölcséréi flóry bankirodája, 
Debrecen, Egyháztél’3 sz. Nagytemplom mellett' 
Mi. szop mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 
ru, kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. csa- 
ia'1 kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
iizicténon. Csapó u. és kenyérpiac sarkán.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáért. Cim a kiadó­
hivatalban.

SZECSKA VÁGÓ járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt «■yor- 
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért 
Eotvos-utea 60. szám alatt. Ugyanott a szecska 

_EiLés Ilagy mennyiségben kapható jutányosán.
KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú ház- 

bau az udvarban két szobás lakás. Értekez- 
lietni Knszanyilzky Endrénél.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle 
pemetefű ezukorka, cg)'- doboz 20 fillér Fő 
raktár BORSY és FARKAS fűszer- ős cse­
ngő üzletében. Kapható Buday cukrászdájá­
ban Jósa sJóna droguoriájábaíi.

PROGRESS egészségi szivarkahűvely főeláru- 
sitás; Külföldi különleges levólbélyeo-ekben 
óriási választék Merkli Ferencznél, FÜvészkcrt- 
utca 14. sz.

I’A 1 ’LANOKÁT ős madrácokat a legszebb 3s 
legjobb kivitelben készít Matolesv Laios 
Kossuth utca 22.___________ ,y J

A KONYÁN egy tanya eladó vagy kiadó, vagy' 
ház helynek elosztandó, értekezhetni Berek- 
idea 5. szám.

HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 
esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim 
a kiadóban.

SZABNI tanítok legrövidedb idő alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat. 
Szabásom oly pontos, ki megtanulja, m-O, 
nélkül varrhat. Vaiga-utcza 22.

(iVAK ()11(Ti/f felső" ruha varrónő, házakhoz 
ajánlkozik, Cim a kiadóban

Debreozenl első elekroteohnlkal vállalat, Távbeszélő és 
Távje.zo berendezésekre, villámhárítók, villamvilátí- 
‘afjs «^átvitelrejelzötelepek. tűzjelzők, vizálásil 
uéíok- Elváltál mindennemű az Electroteohnikai 
szakmába vago berendezések és Javításokat FÖLDVÁRI 
L. Kossutli-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 1681 
Távbeszélő cs távíró építéshez szükséges minden, 
nemű készülékek es anyagok, valamint gyógyászati! 
Physikaí koszulekek es telepek raktára. Kívánatra 
érkeztek^61 ingyen’ “J t61tésü Alamos zseblámpák

ELEGÁNSAN bútorozott udvari szobát üveges 
terraszszal egy hivatalnok azonnal kiveheti 
V arga-ntca, 32 sz. 1

SZOPTATÓS dajkának ajánlkozom. Cim a ki­
adóban.

ÍJiVEfe szabónő készít bármily díszes, v. ano’ol 
ruhát, házakhoz ajánlkozik, esetleg otthon is 

_elvállal muukát, Czim Magos-utca 14.
BÁLI és mindenféle női ruhák csinosan ős na- 

gyon olcsón elkészíttetnek Kossuth-ntca 50.
NEG'i SZOBÁS, esetleg kétszobás és egyszobás 

lakus azonnal kiadó. Homokkerti bor” 26 kr 
Csokonai-utca 13.

ÜZLET HELYISÉG Szent-Anna és Kandia-ut 
sarkan Május 1-re kiadó.

éf ,ráhJ,olyokat legjÁbbln'iüőség- 
ben koszit Csukás Lajos reszelo-vágó mester, 
oimonífy-utca 19 szám. ’

___________ 1905 január 2.2
I SZÉKELYHIDON 8 hold szőlő és 1 hold

mölcsös úri felszereléssel eladó, j 
Tóth Sándorral Debrecen Hunyadi- 

I ott 150 hectoliter faj bor pl
HÁROM HARAB használt áruasztal IpudlfT 

egy íróasztal eladó, Kontsek Gézánál 1
ZONGORA jó karban jutányosán eladóTT)^ 

bos-utca 15. a,u‘

is 1 hold gy*li 
•• ErtekezSfe; 
idi-u26. tlgyag-'

ICeresBet.
RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizaM 
^^^kóci^képes egyén. Cim a kiadój

FUSZERÜZLETBE egy tanuló felvétetik, ugyarfj 
ott kirakat elébe akasztó lámpa és jó nnnő 
ségu_tej kerestetik, cim a kiadóban/ ™"

Eladás»

i ^iS SU FI I UTCA 15 számú háznál egy üz­
lethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Dr 
Kiss György ügyvédnél. Hatvan-utca 17.

SÁMSONI KERTBEN egy,' hét nagy nyilas 
szőiei, egészben vagy részben, továbbá Csapó 
utca 50 szánni ház szabad kézből azonnal 
eladó. Értekezhetni: Pásztor Gyula és Társa 
vaskereskedósében.

AZ ONDÓDON 10 és fél hold föld, és aSzőchónyi 
kertben egy lakással ellátott kert eladó. Ér­
tekezhetni Dr. Megyory Pál ügyvéddel Szécsényi 
utca 35 szaur J

7Ó KR. EGY ÓRA tisztítás és javítás Pintér 
Dezső 'írásnál, tanuló felvétetik.

HONVÉD UTCA 
kiadó.

62 sz. ház egész udvarra

EGY NAGY külön álló épület kovácsmühely, 
gépész, lakatos vagy asztalos műhelynek kiadó 
egy szoba konyhával. Toloky-u. 37 szám. ’

HASZNÁLJUNK a mosáshoz valdi Elefánt 
mosóport, Kaphat minden jobb íüszerkereske- 
désben. óvakodjunk értéktelen utánzatoktól.

EGA LITER sestakerti bor 20 kr., négy éves 
hegyi 40 kr. — Czeglédy Józsofné üzletében 
Boeskni-tér 1.

PLOÁLTTÁST ÁRBAN beszerezhetők kész ele­
gáns vagy egyszerű díványok. Köhler Lajos 
kárpitosnál Piac u. 40.

ZONGORA igen olcsón eladó. Csapó-ütca 56l '
A/ ONDODON 5 hold 816 öl föld eladó. Józsof- 

kir.-herceg-utca 23.
ELUTAZÁS miatt egy szoba bútor eladóTdara-' 

bonkmt, vagy együtt. Bundi-utca 9. sz.
RIO ADÓMENTES ház olcsóért eladó. 2 úri 

lukas, gaz, jóviz. Értekezhetni a kölcsönsegélv 
zoben. . J

LG\ tisztavérü másfél éves jól kitanitott Szt-- 
I nrnat hegyi nőstény házi kutya jutányosán 
eladó, igen alkalmas különösen tanyán kűl- 
sosegekon házőrző ebnek, Cim a kiadóban

EÖTVÖS-UTCAi ház sürgősen elköltözés miatt 
eladó, 53 szám

1 PÁR valódi foxterior kitűnő patkány fogó 
kutya és 3 pár órási hegyes galamb, elköltö- 
zes miatt eladó, Jókai-utoa 11.

NYIL-UTCA 133-dik sz, ház jó vízzel jutányos 
urban eladó. Értekezni lehet Szent-Anna-u. 30

EGY ÍZLÉSES jelmez, teljesen uj, olcsón eladó 
mester-utca 6. szám alatt.

ELADÓ. A baloldali Séta kertben a nagyerdő 
alatt egy 3473 négyszög-ölnyi földterület, — 
moly szőllő ültetésre, valamint nyaraló helyi­
ségnek is alkalmas, eladó. Értekezhetni Arany 
Jauos-u. 40 sz. alatt lakó tulajdonossal

KERESTETIK vidékre úri házhoz megbízható 
zsidó szakácsnő, ki hosszabb időről rendd 

__kgzik jizonyitványnyal, Cim a kiadóh,n 61
,i 'SljY0SY Y bútorozott szobát keresek- 

— C/)1Ual' Gre~ Glm a kiadóhivatalban.

*ÜÁS KERESTETIK. Két egymásba nviló 
utcai modem szobával, előszoba, kon/hl0 
éleskamara és pincével, május 1-érc. Ajánlatok 
retook.Par J01g° aIatt a kiadóhivatalba ké-

SZOBÁT és TELJES ellátást keresek Péteriig!

asrébou jó csaiádnái-
utcát1—k‘ LögIedy J'"né üzlctóbeu Kossuth-

1 'üljtetü sí°^a éB taun10 azonnal
—nnjJeük. Halasz Nándornál Piacz-utca 24.
EGY TANULÓ felvétetik Nagy Gyula fodrász- 

nal Szerencsen, ki már volt előnyben részesük

Foíoán Mmk és Segéíyszoifsíkezet
Debrecen.

cs!©só kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mellett 
A kölcsönök kamatai hetenként, a heti 

befizetésekkel együtt is fizethetők.

Bngyen
kaphatja azonnal ha kérni fogja, 

gazdagon illusztrált

katalógusunkat
báli cotillonokról, s minden félő 
injtáju farsangi és gyertya czikkek- 
rol. Ez a katalógus tartalmaz igen 
f™ekes újdonságokat a cotillion 
furákra, a cotillion rendekre, ál- 
álozokra, orrokra, komikus fejfe­
dőkre, nevettető zene szerszámokra 
(bigotfonesz), maszkokra, Corián- 
dohkra, légylabdákra és minden­
féle díszítési tárgyakra, Jnx olk- 

^ kekre s tűzi Játék! dolgokra.
Kertész Henrik cotillion áruháza, Bécs

I, kerület, Pleisohmark 18 —238.

MARADÉK
ÁRUHÁZ

Piacz-utca 19, szám,
Tisza palotával

szemben.

í1^ ruhaszöveteket és Blous-selymeket olcsón, csakis nálam
érkettelTZííttvenIÉI»*nek ÓS .Batis|í°k ^en szép mintákban
uKe AeK. Smgyejs Eietnagysaigu fénykénét márSforin.

rövidáru ezikkStert^Sr* árafc SÍ~ Äindennemü rőfqs- és

—-—------"K»slHrBRoZe;

Nyomatott körforgógépen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula.)


